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léírehozása után 
Runciman lord a szudéta-németek után most a felvidéki 
magyarság képviselőit hallgatja meg - Anglia fegyver- 
szünetet akar kezdeményezni a spanyol hadviselő felek 
között - MacDonald gyarmatügyi miniszter sürgeti a Pa- 
lesztina-kérdés végleges megoldását - Horthy magyar 

kormányzó rövidesen ellátosat 
A japán-orosz határvillongásokban 

szélcsend állott be, a fegyverszünet 
következtében. Anglia pedig fegyver- 
szünetet ajánl a spanyol küzdő felek- 

Ez azonban már nehezebb fel- 
adat. Runciman Csehszlovákiában to- 

vább tárgyal. Szóval a világpolitikai 
helyzet kissé nyugodtabb lenne, de 
fszakkinában ismét fellángoltak a har- 
cok. Egyszóval a csend csak látszat 
csend. Jelentéseink pedig ezeket mond- 
ják: 

ELÉGEDETT A VILÁGSAJTÓ 

(TOKIÓ,) A japán orosz ellentétekben 
éppen a legsulyosabb pillanatban állott 
be a fegyverszünet. Japán békevágyá- 
val indokolja, hogy engedett az oro- 
szoknak, de reméli, hogy a szovjet meg- 
értette a figyelmeztetést. A világsajtó 
örül a kedvező megoldásnak és hang- 
sulyozza, hogy „győzött a józan ész". 
A további teendőket most már a két fél 
meghatalmazott katonai szakértői inté- 
zik el egymás között. Csang-Hu-Feng 
körül tehát elültek a harcok, amit az 
orosz és japán részről ugyancsak elé- 
gedettséggel vesznek tudomásul. Mosz- 
kvában ma szövegezik meg a fegyver- 
szüneti egyezmény végleges formáját. 
A vitás területre, ahonnan a japánok 

egy kilométernyire visszavonultak, ja- 
pán-orosz vegyesbizottság száll ki és a 
döntésig egyik fél sem fog támadni. 

MIT MOND MOSZKVA AZ 
ELLENSÉGESKEDÉSEK BE- 
SZÜNTETÉSÉRŐL? 

(MOSZKVA.) Tegnap este hivatalos 
közleményt adtak ki. A közlemény sze- 
rint a Csang-Hu-Feng-i harcvonalon a 
hadmüveleteket tegnap déli fél 2 óra- 
kor teljesen beszüntették. Este a tokiói 
és moszkvai kormányok meghatalma- 
zottai, illetve a két hadsereg kiküldöt- 
tei megbeszélésre ültek össze, majd ki- 
jelölték csapataik végleges álláshelyét. 
Ma a megbizottak ujabb tárgyalásra 
ülnek össze, amikor a további teendő- 
ket beszélik meg. 

HARCOK KINÁBAN 

(TOKIÓ,) fszakkinában ujból fellán- 
goltak a harcok. Japán repülőgépek 
Vu-Cseng és Hanian városát bombáz- 
ták erősen. Vu-Csengben az amerikai 
egyházi misszió házát, a kikötőt és a 
zsufolt pályaudvart számos bomba érte. 
Sanghaiban a fogolytáborban a halál- 
adseregnek nevezeitt kinai ezred fellá- 

zadt. A lázadást csak nehezen tudták 
leverni. TTcsjangba- az amerikai 

Boome-kollégium területén három 
bomba robbant és öt tisztviselőt meg- 
ölt. Több épület rombadőlt. Hankeui 
hiradás szerint tiz kinai repülőgép 
bombázta a Jangcse folyón Hankeu felé 
tartó japán hajókat, amelyek közül tiz 
kisebb-nagyobb megrongálódásokat 
szenvedett. Ucsiang és Nanyang bom- 
bázásánál hir szerint legalább 600 em- 
ber elpusztult. 

A PALESZTINAI HELYZET 
(LONDON.) Malcolm Macdonald 

gyarmatügyi miniszter visszatért Pa- 
lesztinából és beszámolt Chamberlain- 

adétulajdonos: 
Ujságkiadóvállalat E.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgatő: 
MAYER ANTAL 

meg a japán-orosz 
ptkéltctő táráóvalások a icsuverszünct 

Németországba 
nek utja tapasztalatairól. Hivatalos 
körökben ugy tudják, hogy a Paleszti- 
na feloszlatására vonatkozó kormány 
álláspont nem változik, a zavargásokat 
azonban az eddiginél erőteljesebben el- 
fojtják. 

Malcolm DacDonald sürgeti a Pa- 
lesztina-kérdés végleges megoldását 

(LONDON.) Malcolm MacDonald gyar 
matügyi miniszter és Chamberlain mi- 
niszterelnök Palesztinára vonatkozó 
megbeszéléseiről még a következőket je 
lentik: A gyarmatügyi miniszter részle- 
tesen beszámolt a miniszterelnöknek 

jósolja 

(BUCURESTI.) Augusztus 13-án dél- 
ben fél 1 órakor fog végbemenni a 
királyi palotában ünnepélyes keretek 
között a közigazgatási törvény reform- 
jának kihirdetése és a tiz tartományi 
kormányzó eskütétele. 
Ugyancsak Bucurestiből jelentik, 

hogy Vaida Voevod koronatanácsos 

néhány napja a fővárosban tartózkodik, 
ahol legutóbb megbeszéléseket folyta- 
tott dr. Dragomir Silviuval, a kisebb- 
ségi főkormánybiztossal. A kisebbségi 
kormánybiztos egyébként kihallgatáson 
fogadta dr. Fischer Józsefet, a romániai 
zsidóság egyik vezetőjét is. 

MIT IR A TIMES? 

(LONDON.) A Times budanpesti leve- 
lezője Bucurestiből származó értesülé- 
sére hivatkozva cikket ir arról a hatás- 

ról, amelyet a romániai kisebbségi sta- 
tutum közzététele váltott ki. Az angol 

lap szerint Bucurestiben ugy tudják, 
ho-- a hónapokkal ezelőtt a román kül- 
ügyi hivatal és a bucurestii magyar 
követ között megindult és félbemaradt 
tárgyalásokat most ujból folytatni fog- 
ják. A tárgyalásokat most minden jel 
szerint kedvezőbb kilátások kisérik. 
Budapesten a kisebbségi törvény meg- 
jelenése jó benyomást keltett. Hozzá- 
teszi a Times, hogy ha ezelőtt hat hó- 
nappal jelent volna meg az a törvény, 
a magyar-román tárgyalásokat a sza- 
lonikii egyezményhez hasonló megálla- 
podás követte volna. Londonban fjelté- 

A ftimcs a román-magyar közeledési 
tárávalások ujbóli megindulását 

Kiscbbsegi vezetők és ujságirók 
mánytényezők előit 

Hihalgatáson a kor- 

telezik, hogy az augusztus 20-án kez- 
dődő kisantant megbeszélések előti 
határozottabb formában egyezmény jön 
létre Magyarország és Románia között. 
A két állam kölcsönös nyilatkozatokkal 
szabályozza egymás viszonyát és a nyi- 
latkozatokban a legfontosabb kérdése- 
ket illetőleg engedményeket tesznek. 
Az ujból meginduló tárgyalásokat egy- 
előre a csehszlovákiai helyzet hátrál- 
tatja, de ennek megoldása után még 
kedvezőbb kilátások nyilnak a függő 
kérdések megoldására. 

Dr. Dragomir kisebbségi kormány- 
biztos hir szerint tovább folytatja meg- 
beszéléseit a kisebbségek vezetőivel és 
még több kihallgatást fog eszközölni. 
Ugvanakkor jelentik, hogy Titeanu 
sajtó és propagandaügyi államtitkár 
kihallgatáson fogadta a magyar sajtó 
képviselőit, akiket dr. Willer József 
vezetett. 
Miron Cristea patriárka-miniszterel- 

nök felkérte Ralea munkaügyi minisz- 
tert, hogy alárendelt szervei utján a 

legszigorubban ellenőriztesse a munka- 
időt szabályozó törvények betartását. 

ÖFELSÉGE IS RÉSZTVESZ A 
CONSTANTAI VERSENY- 
ÜNNEPSÉGEKEN 

Augusztus 14-17. napjain Constanta- 
ban rendezik meg a hadsereg nagy ló- 
versenyeit. A versenyünnepségeken hir 
szerint Őfelsége II. Károly király is 
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ára 1 lel 

szám. Szombat 
ane 

palesztinai körutjának eredményeiről. 
Hangsulyozta, hogy Palesztinában a 
helyzet rendkivül feszült és ugy arab, 
mint zsidó részről a legnagyobb ic 
ség tapasztalható. A lakosság nagv ré 
sze bizalmatlankodni kezd az angol ha 
tóságok iránt, mert nem tudja az or- 
szág békéjét és nyugalmat megfelelően 
biztositani. Az arabok Palesztinát i 
földjüknek tekintik, mig a zsidók ér 
áldozat árán megteremtett nenlzeti 
honuknak és ha az angol kormány 
lves intézkedésekkel nem teremt r 
és nem békiti össze valamilven nm 
a jelenleg szemben álló feleket, t 
palesztinai helyzet miatti feszülts 
idegesség csak fokozódni fog és még su 
lyosabb kirobbanáshoz vezethet Éppe. 
ezért megsürgette Chamberlainnél a 
Palesztinára vonatkozó végleges politi- 
kai leszögezését elsősorban is a rend tö 
kéletes helyreállitásában, másfelől pe- 
dig a felosztásra vonatkozó terv mi. 
előbbi keresztülvitelében. A palesztinai 
lakosságot ugyanis a mai bizonytalan- 
ságban tartani semmi körülmények kö- 
zött nem ajánlatos, 

1- 

Emaberrablás Palesztinában 

(JERUZSÁLEM.) Tegnap több fegy- 
veres arab vakmerő emberrablást kö- 
vetett el. Egy gépkocsiról elrabolták a 
saronvölgyi utak épitésének ellenőrzé- 
sével megbizott zsidó munkafelügyelőt 
Az emberrablókat most rendőrségi őr- 
járatok üldözik. Az arabok ugyanakkor 
több helyen fegyveres támadásokat in- 
téztek a zsidók ellen és a támadások- 
nak több sebesültjük van. 

DALADIER A FRANCIA HAD- 
SEREGRŐL 

(PÁRIS.) Daladier a francia hadgya- 
korlatok megtekintése után nvilatko- 
zott, kijelentve, hogy a hadsereg a gya- 
korlatokon nagyszerü példáját adta ki- 
tartásának, ellenálló képességének és 
lelkesedésének. Franciaország teljes 
bizalommal lehet egész hadserege iránt 
és amikor legteljesebb megelégedése- 
met és szerencsekivánataimat fejezem 
ki, hangoztatom, hogy a francia haza 
teljes bizalmát is helyezi hadseregébe. 

MUSSOLINI HARCIAS 

(RÓMA.) Olaszországban a hadgya- 
korlatok után a hadsereg diszmenetben 
vonult el a király és császár, valamint 
Mussolini előtt, aki beszédet intézett 
hozzájuk, többek között ezeket mondta: 
Őrültség lenne, ha ábrándképeket ker- 
getnénk. Bün volna, ha nem készülnénk 
fel a háborura, amikor a világ minden 
részében dörögnek az ágyuk. Az olasz 
nemzet nem is ringatja magát képze- 

lődésekben és felkészül mindenre. 

MIÉRT ZUHANNAK A NÉMET 
ÉRTÉKPAPIR ÁRFOLYAMOK? 

(LONDON.) A „Financial News" sze- 
rint a német tőzsdéken történt nagy 
árfolyamcsökkenések a világfeszültség- 
gel magyarázhatók. Ezenkivül az árfo- 
lyamcsökkenést az is okozza, hogy a 
németországi zsidók az utóbbi esemé- 
nyek hatása alatt tömegesen dobják 
piacra a birtokukban levő értékpapi- 
rokat. 

* FEGYVERSZÜNETET AKAR- 
NAK LÉTREHOZNI SPANYOL- 
ORSZÁGBAN IS 

(LONDON.) Hodgson, a spanyol nem- 
zeti kormány mellett müködő ügyvivő, 

megjelenik. megsürgette a külföldi önkéntesel



visszahiváságh vonatkozó válasz küldé- 
sét. A Francő-kormány köreiben han- 
goztatják, hogy a válasz csak a terve- 
zet bonyolult volta miatt késik, de azt 
rövidesen átnyujtják. A Stefani ügy- 
nökség ugy tudja, hogy Anglia a küzdő 
feleknek fegyverszünetet ajánl. A spa- 
nyol harctereken, váltakozó sikerekkel 
folyik a harc. Valenciát, Palamost, Am- 
pollat a nemzetiek repülő bombázták 
és több helyen előnyomulnak. A köz- 
társaságiak ugyanakkor az Ebro-folyó 
mentéről jelentenek sikereket. 

LENGYELORSZÁG TARTÓZ- 
KODÓ 

(LONDON.) A lengyel kormány nem 
kivánja többé jelöltetni magát a nép- 
szövetségi tanácsban és Genfben jövő- 
ben csupán főkonzullal képviselteti 
magát állandó küldöttség helyett. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy Lengyel- 
ország ki akarna lépni a Népszövetség- 
ből. 

RUNCIMAN TÁRGYAL 
(PRÁGA.) Runciman lord tegnap 

megkezdte tárgyalásait a szudétanéme- 
tekkel. Ma a felvidéki magyarság veze- 
tőivel tárgyal. A lord közben ismételten 
megbeszéléseket folytatott Benes cseh- 
szlovák köztársasági elnökkel és Hod- 
zsával. 
Egyébként a cseh határról tiz kilo- 

méternyire fekvő Hartmanica község- 
ben tegnap temették el háromezer 
főnyi tömeg jelenlétében Ventzel 
Baierle szudétanémet munkást, akit a 
hoehali incidensek során megöltek. A 
temetés teljes rendben folyt le. 

A PRÁGAI TÁRGYALÁSOK 
(PRÁGA.) Lord Runciman tovább 

folytatja tanácskozásait a szudétané- 
metek képviselőível, majd sor kerül a 
magyar megbizottak meghallgatására 
is. A magyarok képviselői hir szerint a 
törvényhozás összehivását kivánják, 
azért, hogy a csehszlovák alkotmányt 
megfelelőképpen módositsák. 
Ugyancsak Prágából jelentik, hogy a 

berlini csehszlovák ügyvivő megbizást 
kapott, hogy tiltakozzék a berlini kor- 
mánynál amiatt, hogy a legutóbbi na- 
pokban egy német repülőgép szállt el 
csehszlovák területek felett. Prágából 
érkezik az a jelentés is, hogy Benes 
elnök tegnap hosszas kihallgatáson 
fogadta Radu Crutzescu prágai megha- 
talmazott román minisztert. A megbe- 
szélések eredményéről semmi sem ke- 
rült a nyilvánosság elé. 

Splitben ül össze a kisantant gazda 
sági tanácsa 

BELGRÁD,) A kisantant gazdasági 
tanácsa szeptember 5-én Splitben (Spa- 
lato) ül össze fontos kérdések letárgya- 
lására. Többek között az érdekelt kis- 
antant államok hajózási és tengerészeti 
problémái, árucsere forgalma kerülnek 
ite letárgyalásra, A kisantant gazdasági 
tanácsa azután szeptember végén még 
egyszer összeül fontos tanácskozásokra. 

Áthelyezik a Duna-bizottság szék- 
helyét 

(BELGRÁD.) A nemzetközi Duna-bi- 
zottság, mint Bucurestiből jelentik a 
tanácskozásait befejezte. Egyhangulag 
elhatározták, hogy a nemzetközi Duna- 
bizottság székhelyét Bécsből Belgrádba 
helyezik át. E célból a jugoszláv fővá- 
ros központjában épületet vásárolnak, 
amelyet a kivánt célra megfelelőképpen 
fognak berendezni. 

Minisztertanács Belgrádban 

(BELGRÁD,) (Avala.) Tegnap délután 
Sztojadinovics miniszterelnök elnökle- 
tével minisztertanács volt. A miniszter 
tanácson többek között letárgyalásra 
került a belügyminiszternek az a javas- 
lata, hogy engedélyezzék egy uj politi- 
kai párt létesitését, paraszt-mozgalom 
cimen, A minisztertanács azonban el- 
utasitó álláspontra helyezkedett és igy 
az uj párt nem alakitható meg. 

HORTHY MAGYAR KOR- 
MÁNYZÓ NÉMETORSZÁGBA 
UTAZIK 

(BUDAPEST.) Hivatalosan jelentik, 
hogv Horthy kormányzó feleségének, 
Imrédy miniszterelnöknek, Kánya kül- 
ügyminiszternek, továbbá Rátz had- 
ügyminiszternek társaságában köze- 
lebbről Németországba utazik. Német- 

országi tartózkodása alatt Horthy fele- 
sége fogja keresztanyaként felavatni 
azt az uj német cirkálót, amelyet a 
kieli kikötőben bocsájtanak vizre. 

VON FRITSCH TÁBORNOKOT 
TELJESEN REHABILITÁLJÁK 

(BERLIN.) Brauchitsch tábornok, a 
német hadsereg főparancsnoka tegnap 
fontos megbeszéléseket folytatott von 
Fritsch tábornokkal, a német száraz- 
földi hadsereg főparancsnokával, aki 
jelenleg a 18-ik tüzérezred parancsno- 
ka. Fritsch tábornokot tudvalevően 
nemrégiben szolgálatonkivüli állomány- 

óEsrem VII. évfolyam, 1938. Augusztus 13. 

beosztással visszavették a hadseregbe, 
mig most ujból igen jelentős szerephez 
jut a német hadsereg irányitásában. 

Népszavazással hagyták jóvá a 
CGran-Chaco-ra vonatkozó meg- 
egyezést 

(ASSUNCION.) Paraguay köztársa- 
ság lakossága tegnap népszavazást tar- 
tott a Bolivia és Paraguay között létre 
jött és a Gran-Chaco terület ügyében 
kötött békés egyezmény fölött. A nép- 
szavazás eredményeképen hatalmas 
szótöbbséggel tudomásul vették a meg- 

ba helyezték, majd később alacsonyabb kötött egyezményt 

. 

(VARSÓ) Franasovici román nagykö- 
vet meglátogatta a gdyniai kikötőt és meg- 
tekintette annak modern berendezéseit, 
Floru kereskedelmi attassé és Kasprevitz 
gdyniai román konzul kiséretében. A nagy 
követ ezután Danzig szabad városában 
tett látogatást. 
(NEWYORK.) Az elmult éjszaka a dél- 

amerikai Eguator köztársaság fővárosá- 
ban földrengés pusztitott. A püspöki pa- 
lota menyezete beomlott. Emberéletben 
nem esett kár. 
(LONDON.) Az Egyesült Államok és 

Anglia kormányai egyezményt kötöttek a 
Phönix-öbölben fekvő Ehderbury és Kan- 
ton szigetek közös használatára, a rend- 
szeres légi járatok biztositása érdekében. 
(LA PAZ.) A nemzetgyülés 102 szava- 

zattal 9 ellenében véglegesen jóváhagyta a 
Bolivia és Paraguay közötti egyezményt, 
amely likvidálja a Gran Chaco területek 
miatti viszályt. 
(MOSZKVA) Tegnap este tartotta első 

közös gyülését a szovjet legfőbb tanácsá- 
nak két kamarája. Sztalint megérkezése- 
kor lelkes ünneplésben részesitették. Majd 
a népbiztosok tették meg jelentésüket. 
(BERLIN.) A nürnbergi zsinagóga le- 

rombolását tovább folytatják. A bontási 
müveleteket állandóan hatalmas tömeg 
szemléli és közben hitlerista ünnepségeket 
rendez. 
(ROMA.) A perugiai, római és siennai 

nyári szabad egyetemekre hatszáz román 
intellektuel érkezett ide, akik Duiliu Zam 

és a követségi személyzet jelenlétében 
megkoszoruzták az Ismeretlen Katona sir- 
ját. A vendégeket Peribani, a hires olasz 
történész és akadémikus kalauzolta és 
szakszerü előadást is tartott előttük Itália 
régi emlékeiről. 
(ISZTAMBUL) A török kormány jegy- 

zéket intézett a tokiói külügyminisztérium 
hoz. Ebben közli, hogy a közelkeleti ja- 
pán diplomáciai képviseletek kiküldöttei- 
nek tervezett isztambuli értekezletének 
megtartását nem engedélyezheti. Török- 
ország barátságos viszonyban van Szovjet- 
oroszországgal és ilyen körülmények kö- 
zött területén nem tarthatnak meg egy 
másik vele barátságos viszonyban élő ál- 
lam ellen irányuló értekezletet. Közgaz- 
dasági jellegü értekezlet Törökországban 
való megtartásával szemben nincs a török 
kormánynak ellenvetése. De ez esetben 
viszont kéri az értekezlet céljának pontos 
meghatározását, az értekezlet helyének 
pontos megjelölésével együtt. 
(BERLIN.) Balbo olasz marsall Ros- 

tockból ideérkezett, hogy részt vegyen a 
német hadgyakorlatokon, amelyeken Gö- 
ring marsall is megjelenik. 
(LONDON.) Winterton lord kastélyából 

ellopták Reynolds világhirü tizezer fontot 
(tizmillió lej) érő hires képét több más 
festménnyel együtt. / 
(JERUZSÁLEM.) Tegnap több ujabb 

bombamerénylet történt. Egy nablusi pénz 
intézetből nyolc fegyveres bandita a tiszt- 
viselőket revolverrel tartva sakkban, öt- 

firescu román meghatalmazott miniszter ezer fontot (ötmillió lej) zsákmányolt. 

MOZGÓ 
Rendes 

mozihelyárak 

mától kezdve minden mezielőadás szünetjében be- 
mutatásra kerül a párisi világkiállitás szenzációja a 

látnatatlan ember-sépezet 

(BERLIN.) A Reuter jelenti: Egy 
Focker-Wulff-Condor tipusu német re- 
pülőgép fedélzetén negyven emberrel 
tegnap este 7 óra 53 perckor teljes ti- 
tokban elindult a staakeni (Németor- 
szág) repülőtérről, hogy leszállásnélküli 
repülést végezzen Berlinből Newyorkig. 
Tegnap reggel 9 órakor a gép Terra 
Noua fölött tünt fel Newyork felé vivő 
utjában. Déli 12 órakor pedig a repülő- 
gép rádiótáviratot küldött a következő 
szöveggel: Uj Skócia felett vagyunk. A 

-.. 

25 éóra alatt leszállás nélkül Berlin- 
Newyorkba repült az óriás 40 

utast szállitó német repülősép 
táviratot Henke kapitány irta alá, A 
gép azután tegnap este 8 óra 54 perc- 
kor londoni időszámitás szerint leszál- 
lott Newyorkban. Az óriás repülőgép 
leszállásnélküli utja 25 óra 1 percig 
tartott 254 kik néteres 'ránkénti sa-es. 

séggel. ; 
A repülőgép a hatezer kilométeres 

távolságot a legkitünőbb feltételek mel- 
lett tette meg. 

.. 

A szokatlan hangzásu cég főnökei tény- 

evanyen vu ! 

métezer lej penzbüntetesr. 
Mélic a katonai törveny. r szék a verekedő égár. 1asil 

tulajdonosokai A 
(ELUJ) A helyi katonai törvénysze, dalm tegnap tárgyalta a Silberleitner testy mény rek, Ferenc, Béla és Aurél és Keleme, an Béla kereskedő ügyét, akiket izgatássa tésér. vádolt az ügyész. A vádlottak a mu a tör év julius 18-én behatoltak a Vulcan tenl, nevü fémárugyárba, amely egykor az világ övék volt és amely egy bírói itélett élt. A cégtársuk, Velman Maximilian kezébe kul jutott, ott botrányt rendeztek és meg. vezet akadályozták a munkásokat abban mele: 

hogy dolgozzanak, A törvényszék két- váro ezer lej pénzbüntetéssel büntette a vád. szivv 
lottakat, kivéve Kelement, akivel szem- 
ben büncselekmény hiányában felmen. I tő itéletet hozott. 

eaanar .. emé 

Penzbüntetés a padláson 
lelejtett zászló miati (M 

ság je (CLUJ) A helybeli katonai törvény- fely 
szék kétezer lej pénzbüntetésre itélte Zvere Szabó Mártont, a Szent Erzsébet agg- a köl 
menház házmesterét. Szabóval együtt 1933 
kerültek a vádlottak padjára Domsa ben 2 József bádogos és Desmereanu Nicolae éves 
lakatosinas, akik egy alkalommal, ami- madil 
kor az Otthon tetőzetét javitották, egy minde 
ruddal zárták el az uccát, amelynek pitha! 
vége zsákokba volt göngyölve. Nagy összér 
volt a két iparos meglepetése amikor képvi 
az uccán játszadozó gyermekek bonto- százal 
gatni kezdték a zsákokat, amelyek aló] selői 
egy szakadozott magyar zászló hullott valyi ki. A jelenetnek több tanuja volt, akik emelk 
nyomban a rendőrségre siettek. Igy bevét 
azután eljárás indult meg a házmester 123.68 
és a két iparos ellen, akiket a törvény- zetgaz 
szék nem talált bünösnek és felmentett költsé 
a vád alól, mindössze a házmestert suj- haszn. 
totta 2000 lej pénzbüntetéssel. vetési 

Vándorgyülést tart Turdan az Dél 
EME. A transilvaniai Muzeum Egylet a 
augusztus 28-30-án Turdan orvoskon- 
gresszussal egybekötöte vándorgyülést a 
rendez a következő műsorral: Augusz- 
tus 28, vasárnap délelőtt 10 órakor a (CL 
ref. egyház kuülturtermében diszülés. hogy 
Elnöki megnyitó titkári előterjeszté- Mocia 
sek, üdvözlések, elnöki válasz, dr Ko- talált: 
leszár László előadása, utána Gyön. beli ls 
gyössy János sirjának megkoszoruzása, ségév 
dr. Pataky Jenő beszéde kiséretében A hogy 
közebéden a Mikó Imréről serlegbeszé. amikc 
det tart dr. Róth Hugó alelnök. A kon- két 
gresszus keretében számos előadás fog Nicola 
elhangzani. 

nával 
- Csóktávirat. A legujabb amerikai kozni 

divathóbort a hollywoodi filmesillagok nekite 
által népszerüsitett „csók táviratozás. őt és 
A csókot küldő hölgy megcsókolja a Ebből 
táviratürlapot s a pirositott ajkak nyo- a felj 
mát fényképtáviratozás utján a rendel- tegna 
tetési állomásra továbbitják és a cim- A tár 
zettnek kikézbesitik, aki természetesen Janra 
rögtön ajkaihoz illeszti az érzelmes pa- lés 
pirlapot. Az első „drótcsókott Holy- Maye 
woodból Newyorkba küldték. Mit 
- A minta-börtönben kapukulcsot is eihn 

kapnak a foglyok. A coloradoi állami többi 
fegyintézet igazgatósága bevezette a leg- 
ujabb amerikai reformot: a mintabór- 

tön lakói jó magaviselet esetén havonta 
egyszer kimenőt kapnak déli 12 órától 
este 12 óráig. S hogy a „Denevér" fog- 
házparódiájának amerikai mása még le 
lülmulja szinpadot: a kimenős foglyok 
kapukulcsot is kapnak hogy a szabad 
életnek ezzel a jelképével könnyebben 
felejtsék rab voltukat. Állitólag eddig 
valamennyi kimenős fogoly haza is tért 
pontosan. Ismételjük: állitólag... 

- „Volt fegyencek közkereseti társa- 
sága." A londoni cégjegybiróságnál a 
következő uj céget jegyezték be: „Mo0- 
re és Fiai, volt fegyencek, közkereseti 
társaság rongy és ócskavaskereskedők. 

zatos 

gyaro 

ségbe 

bát e 

gép. 

ba. L 

gazdá 

Toncs 

litott: 

Bor 

Bábo) 
leány 

csusz. 

gép n 
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leg nemrég töltötték ki hosszabb bör- 
tönbüntetésüket és ily módon igyekez 
nek végleg jó utra térni, abban a re- 
ményben, hogy nyilt bünbánásukkal 
megnyerik a jólelikü és igazságszerető 
angol közönség támogatását. 
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Emlékmüvet állltanak 
jasibam Márla királymémnal 

dASI.) lasi város intellektnális társa- 
dalma elhatározta, hogy saját kezde- 
ményezéséből emlékmüvet létesit Mária 
anyakirályné emlékezetének megöröki- 
tésére. Az emlékmüű jelképesen azokat 
a történelmi mapokat fogja megörőki- 
teni, amelyeket a dicsőséges királyné a 
világháboru tragikus idején lasiban át- 
élt. A hónap vége felé már meg is ala- 
kul a bizottság Meoldova fővárosának 
vezető személyiségeiből, amely azután 
meleghangu felhivást fog intézni lasi 
város lakosságához, hogy az akcióba 
szivvel-lélekkel kapcsolédjék bele. 
am 

nendkivüll arányban 
emelkedik a Szovjei költ- 

ségvetlése 

(MOSZKVA.) A pénzügyi népbiztos- 
ság jelentése szerint a szovjet pénzügyi 
helyzete rendkivüli arányban javul. 
Zverev népbiztos jelentése szerint 
a költségvetési bevételek az 1936. évi 
1933 millió rubelről már az elmult év- 
ben 2700 millióra emelkedtek és az öt- 
éves terv megvalósitásának idei, har- 
madik évében a nemzetgazdaásági élet 
minden vonalán hatalmas fejlődés álla- 
pitható meg. 1937-ben az ipari termelés 
összértéke már 87.500 millió rubelt 
képviselt, ami az előző évhez képest 21 
százalékos emelkedést jelent. A tisztvi- 
selői és munkásfizetések pedig a ta- 
valyi 92 millióval szemben 94 millióra 
emelkedtek. Az állam idei költségvetése 
bevételekben 125.184. kiadásokban 
123.684 millió rubelt tüntet fel. A nem- 
zetgazdasági élet finanszirozására a 
költségvetésből 47 milliárd rubelt 
használnak fel, tehát az egész költség 
vetési előirányzat 40.9 százalékát. 

pénzbümntetéssel sujtotta 
a katonal törvényszék 

a „lázadó" gazdálkodókat 

(CLUJ.) Ez év junius 24-én történt, 
hogy Craciun Florian, a bihormegyei 
Mociarla község legelőpásztora, tilosban 
találta Mihut Ilie és Balázs Katica falu- 
beli lakosok 17 tehenét. Két társa segit- 
ségével a falu felé terelte a teheneket, 

hogy ott megbirságolja a gazdákat, 
amikor a falu közepén találkoztak a 
két gazdálkodó rokonaival, Salajan 
Nicolaeval, Balázs Péterrel, Balázs An- 
nával és Mihut Teodorral. Ezek tilta- 
kozni kezdtek az állatok elhajtása ellen, 
nekitámadtak a pásztornak és állitólag 
őt és mindkét társát ütlegelni kezdték. 
Ebből a kis incidensből csináltak azután 
a feljelentők lázadási ügyet, amelyet 
tegnap tárgyalt a katonai törvényszék. 
A tárgyalás folyamán mindössze Sala- 
janra sikerült rábizonyitani az ütlege- 
lés vádját, akit a törvényszék dr. 
Mayer Titus védőbeszéde után mind- 
össze egyhónapi elzárásra itélt, mig 
Mihut Iliet és Balázs Katicát két-két- 
ezer lej pénzbüntetéssel sujtotta, a 
többi vádlottakat pedig felmentette. 
... 

GuUkol a cséplősép 
(BUDAPEST) A cséplések során soro- 

zatos szerencsétlenségek történtek Ma- 

gyarországon. A győrmegyei Abda köz- 

ségben Boldizsár Endre 14, éves fiu lá- 
bát elkapta és tőből lemetszette a cséplő 
gép. Haldokolva szállitották a kórház- 
ba. Laposa István 76 éves mindenszenti 
gazdálkodónak mind a két lábát össze- 
foncsolta a cséplőgép Haldokolva szál- 
litották a kórházba. 
Borzalmas szerencsétlenség történt 

Bábonyán is. Gál Zsuzsanna 30 éves 
leány a cséplőgép tetején állott. Meg- 
Gsuszott és beleesett a gépbe. A cséplő- 
gép mindkét lábát tőből lemetszette Ha 
okolva szállitották a miskolci kór- 

házba. 
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(CLUJ.) Clonda felügyelő vezetésével 
tegnap délelőtt a borbélyiparosok és 
munkások képviselőinek bevonásával 
értekezlet volt a munkaügyi vezérfel- 
ügyelőségen. A borbélyiparosok részé- 
ről mindkét szakmai szindikátus elkül- 
dötte képviselőit, mig a munkások 
Stroia György szakszervezeti főtitkár 
vezetésével hattagu delegációval képvi- 
seltették magukat a tanácskozásokon. 
Ennek egyetlen tárgya volt a kormány- 
nak az az intézkedése, amellyel felfüg- 
gesztette a borbélyipari szakmában a 
vasárnapi munkaszünetről szóló tör- 
vény rendelkezéseit. 
Az uj kormányintézkedés körül nagy 

vita alakult ki a tárgyaló felek között. 
A többórás vita azonban nem hozta 
meg azt az eredményt, hogy egységesen 
leszögezzék a tárgyaló felek álláspont- 
jukat a vasárnapi munka ügyében. A 
mesterek ugyanis azon a nézeten van- 
nak, hogy a vasárnapi munkaszünet 

JÓESTEI. 
Nincs megegyezés a borbély- 
mühelyek vasárnapi nyitása 

ügyében 
akarják. 
A munkások ezzel szemben a vasár- 

napi munkaszünet megtartása mellett 
foglaltak állást. Azzal érveltek, hogy 
a törvény nem teszi kötelezővé a bor- 
bélymühelyek vasárnapi nyitvatartását. 
A törvénynek ez a rendelkezése ugy 
szól, hogy a borbélymühelyek vasárnap 
nyitva tarthatnak. Ez azonban nem kö- 
telező érvényü. 
Az ügy végleges elintézése mindaddig 

késni fog, amig a törvénnyel kapcsolat- 
ban végrehajtási utasitást nem ad ki a 
kormány. 
A munkások elhatározták, hogy 

mindvégig ellenzik a vasárnapi munka- 
szüneti törvény felfüggesztését. Ha pe- 
dig a mesterek továbbra is ragaszkod- 
ni fognak a vasárnapi nyitáshoz, ugy a 
szakszervezet által üzemmühelyeket 
állitanak fel, amelyekben vasárnap 
nem dolgoznak. 
Az ügy fejleményei elé az érdekeltek 

felfüggesztéséről törvény intézkedik. A 
törvény rendelkezését pedig respektálni 

(CLUJ.) Kellemetlen kalandban volt 
része junius 26-án Cristea Vasile fiatal- 
embernek. Autóbuszon utazott Cluj és 
Dej között, egy tekintélyes kofferrel és 

éppen köszönni akart egyik ismerősé- 
nek, amikor a csomagja leesett és egy 
nagy rakás irat és füzet borult ki belő- 
le. Az autóbuszon utazott történetesen 

egy csendőrőrmester, aki kiváncsian 
vizsgálgatni kezdte az iratokat. Kiván- 
csisága megdöbbenéssé változott, ami- 
kor látta, hogy azok tiltott legionista 
propagandairatok. A legközelebbi falu- 

nagy érdeklődéssel tekintenek. 

Köszönmés közben kihullottak koficré- 
ből a lcsionista propasanda iratok: 

egyhónapi cizárásra itélték 
ban Garbovan leszállitotta a fiatalem- 
bert és átadta a csendőrosztag vezető- 
jének, aki jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről és a cluji katonai biróságra 
szállitotta Cristeat. Tiltott legionista 
propaganda miatt indult meg az eljárás 

a fiatalember ellen, aki a tárgyalás 
folyamán hangoztatta, hogy nem volt 
szándékában a röpiratokat terjeszteni, 
azokat mindössze emlékként őrizte 

meg. A biróság dr. Popa Emil védőbe- 
széde után a vádlottat egyhónapi elzá- 
rásra itélte. 

(CLUJ.) A kisebbségi főkormánybiz- 
tosságnak királyi törvényrendelettel 
történt megszervezése az ország kisebb- 
ségi köreiben általános és osztatlan meg 
elégedést váltott ki. Szól ez a megelége- 
dés nemcsak a kisebbségi kormánybiz- 
tosság megszervezésére vonatkozó sza- 
bályzatban lefektetett alapelveknek, 
amelyek az alkotmány emelkedett szel- 
lemét tükröztetik vissza, hanem kifeje- 
zetten szól a kisebbségi főkormánybiz- 
tossá kinevezett dr. Dragomir Silviu 
cluji egyetemi tanár rokonszenves és 
köztiszteletben álló személyiségének is. 

Dr. Dragomir Silviu régi transilvániai 
családból származik. Apja gurasadai 
körjegyző volt és gyermekének kivéte- 
les képességei korán feltüntek Már ta- 
nulmányainak elvégzése közben anya-! 

Scontos minden héziasszonunak! 

Az ország kisebbségei lesteljesebb 
bizalommal és rokonszenvvel tekin- 
tenek a kisebbségi kormánybiztos- 

ság jövendő müködése elé 
nyelvén és a magyar nyelven kivül el 
sajátitotta a német, majd a szláv nyel- 
veket is és ennek tulajdonitható, hogy 
későbbi történetirói müködése mellett a 
szláv kérdés és a szláv nyelvészet egyik 
legkiválóbb ismerője lett. Később, a vi- 
lágháborut megelőző időkben Oroszor- 
szágban folytatott tanulmányokat, hogy 
a szláv kérdés és tudományok minél 
alaposabb ismerője lehessen. IÍgy el le- 
het mondani róla, hogy az országban 
lévő összes jelentősebb kisebbségek nyel 
vét és a különböző kisebbségekkel kap- 
csolatos kérdéseket alaposan ismeri, 
mint kiváló történetiró pedeg, a törté- 
nelemnek és a népek egymásközti kap- 
csolatának kitünő szakértője. Széleskörü 
tudásat, nagy nyelvismerete, történet- 
tudósi tájékozottsága és alapossága két- 

2. Családi kincstár 

3. Mit egyek, mit ne 

1. . A háziasszony könyve 

mely közöl recepteket, befőzéseket, gyümölcskurát, házi tanácsadó, 
napi munkabeosztásai, stb. hasznos tudnivalókat 

amely a család minden ágában felvilágositással szolgál. 

egyek 

amely közli az összes betegségek 

3 könyv 300 oldal 30 lei 
Vidékre 10 lej portó, a pénz elözetes beküldése mellett szállitjuk. 

diétás étrendét. 

„UITURA" hirlapiroda Ciuj, Memoranduimi 4. 

ségtelenül kiválóan alkalmassá teszik 
a kisebbségi főkormánybiztos sok körül 
tekintést és diplomáciai érzéket igénylő 
szerepkörének betöltésére. A kisebbsé- 
gek tehát jogosan füzhetnek sok vára- 
kozást müködéséhez. 

És meg kell állapitani, hogy a kisebb- 
ségi főkormánybiztos bemutatkozása 
utáni első ténykedéseil mindjárt a leg- 
teljesebb rokonszenvet váltották ki Ki- 
hallgatáson fogadta ugyanis a magyar- 
ság egyik vezető egyéniségét, akinek 
hangsulyozta, hogy mindent el fog kö- 
vetni, miszerint a magyarokat a román 
állam igaz barátaivá tegye. A magyar- 
ság pedig miként a multban, a jövőben 
is be fogja igazolni, hogy a megértő bá- 
násmédoet a legteljesebb bizalonmumal és 
rokenszevvel törvénytudó viselkedéssel, 
kötelességteljes munkával, példás állana 
polgári tevékenységgel viszonozza. 

Dr. Dragomir Silviuban a sportélet is 
buzgó és magas pozicióban lévő szak- 
avatott pártfogót nyert. Mert tudni 
kell a kisebbségi főkormánybiztosról, 
hogy a romániai sportélet legkiválóbb 
szakemberei közé tartozik, aki sok évre 
visszamenő lelkes áldozatkész és önzet- 
len munkáva] végzett értékes szolgála- 
tokat a sportélet fejlesztéséért a testne- 
velés irányitásánál és jelentős része van 
abban, hogy Románia sportvonatkozás- 
ban mind jobban és jobban kezdi el- 
érni a nagy nyugati államok sportszin- 
vonalát. Az. a lelkesség és ügyszeretet, 
amellyel dr. Dragomir Silviu mindig 
teljes pártatlansággal és igazság-sze- 
retettel intézte a sportélet legfontosabb 
ügyeit, reményt nyujt arra, hogy a ki- 
sebbségi sportélet a jövőben is meg fog 
ja találni benne egyik hathatós és meg- 
értő pártfogóját, 
És hinni lehet abban, hogy a kisebb- 

ségi főkormánybiztosság felállitása és 
egész munkája a többségi és kisebbségi 
népek viszonylatában az ország keretei 
között még gazdag és szép eredménye- 
ket fog magával hozni minden vonat- 
kozásban. 

122 millió kenyeret, 30 
milllé kiló husi és 42 mil- 
Hó köbméter vizet fogyasz- 
az elmult évben a lőöváros 

lahossága 
(BUCURESTI.) Érdekes és szemlél- 

tető kimutatást állitottak össze a fővá- 
ros kenyér-, hus és viz fogyasztásáról. 
A kimutatás szerint Bucurestiben a 
158.043 házban. illetve háztartásban élő 
638.686 lakós az 1937 évben 121.275.761 
péksüteményt fogyasztott el, amely 
mennyiség a következőképen oszlik 
meg: 3.691.666 zsemlye, 29.681.777 darab 
fehérkenyér és 87.986.718 barnakenyér. 
A főváros lakossága az elmult évben 
különösen nagymennyiségü hust fo- 
gyasztott. Elfogyasztottak 3192 bikát 
46.371 ökröt, 29.552 tehenet, 14.479 nö- 
vendékmarhát, 42.358 szopós borjut, 
20.735 borjut, 1591 bivalyt, 6172 darab 
sertést, 2552 darab növendéksertést, 
1045 darab szopós malacot, 6879 darab 
kecskét Az elfogyasztott állatok össze- 
sen 43,900.878 kiló hust szolgáltattak. 

Ezen a jelentős mennyiségen kivül a 
colentinai és grivitai külvárosi vágóhi- 
dakon még levágtak összesen 134.414 
darab élőállatott amelyek összesen 
4,876.475 kiló hust szolgáltattak a fő- 

városi lakósok élelmezésére. 
A kimutatás szerint a főváros lakos- 

sága a mult évben összesen 41,226.000 
köbméter ivóvizet fogyasztott el A ki- 
mutatás nem közli, hogy sörben, borban 

és egyéb italokban mennyi volt Bucu- 
resti lakosságának multévi fogyasztása 

* 

- Simone Simon elmenekült Ameri- 
kából. Newyorkból jelentik: A Daily 
Express most közli newyorki szerkesz- 
tőjének telefonjelentését Simone Simon 

a világhirü francia szinmüvésznő haza- 
utazásáról. Simone Simon örökre el- 
hagyta az Egyesült Államokat, ahol ki- 
fütyülték. Amikor a szállodából a ki- 
kötőbe igyekezett, az adóhivatal tiszt- 
viselője vette üldözőbe. A szinésznő 
futva menekült a „Normandie" fedél- 
zetére Az adóhivatalnok oda már nem 
tudta követni. Azt követelte volna tőle, 
mutassa fel az adójának kifizetéséről 
szóló nyugtákat. 
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A halott jobbkarja csaknem tőből 
hiányzott. Arca a felismerhetetlenségig 
szétmorzsolódott, borotvált koponyája 
azonban tisztán kilátszott a szétzuzódott 
mellkast boritó rongyos ruhatömegből. 
A ruha valamikor finom angol szövet 

és keleti selyem keveréke lehetett s eb- 
ből Eddie arra következtetett, hogy a 
halott Yamashiva hindu segitőtársainak 
egyike. 

Gyanuja tehát ismét alaposnak bizo- 
nyult: a skót expressz katasztrófájának 
egyik okozója feküdhetett előtte hol- 
tan 

Elfordult a véres látványtól és bel- 
jebb lépett a garázsba. Néhány szer- 
számosláda, egy bádogban olaj, összecsa 
vart gumicső és egyébb apró holmi ke- 
rült lámpája fénykörébe. 
Autó nem volt több a garázsban, 
Viszont a véres turakocsi aligha lehe- 

tett Yamashiva személyes használatára 
szánt jármü. Jókora, de régi tipusu 
jószág volt, amelynek elhasznált pneu- 
matikja és ütött-kopott karosszériája 
rengeteg viharról mesélhettek volna. 

Eddie Dortmund elhuzta a szájaszélét 
és gunyos mosollyal tekintett a kastély 
felé. Többé eszébe sem jutott az a gon- 
dolat hogy megpróbáljon a lezárt aj- 
tók mögé hatolni; jól tudta, hogy a kas- 
télyban többé nincs mit keresnie A 
madár kirepült a kalitkából; Yamashi- 
va a sikeres merénylet után alkalmasin: 
másik országba tette át székhelyét. 
Ez volt hát az ügyes szemfényvesztés 

és kóklerkedés alapja. 

A hindu lélelkutató közönséges poli- 
tikai bünöző, aki jutalom reményében 
attól sem rettent vissza, hogy a kivá- 
lasztott áldozattal együtt ártatlan em- 
berek tucatjait is a halálba küldje 

Megfordult és lassan visszaballagott 
az autóhoz. A sofőr messziről észrevet- 
te közeledését és a halkan duruzsoló, 
begyujtott motor mellett indulásra ké- 
szen várt rá. 

- Nem hittem, hogy ilyen nyugodtan 
fog visszasétálni, Sir. Azt gondoltam 
hogy jó lesz, ha előkészülök a menekü- 
lésre. 
- A menekülést már elvégezték 

előttünk - ezek Visszamegyünk a 
szállodába, azután majd megkeressük a 
rendőrséget. 

Hajnalodott mire ismét a Hotel Ro- 
yalhoz értek 

Eddie halálosan fáradtnak érezte ma- 
gát s arra gondolt, hogy jobb lesz ha 
alszik egy keveset és a kora reggeli 
órákban tájékoztatja a rendőrséget az 
éjszaka folyamán szerzett tapasztala- 
tairól. 

Szobája asztalán azonban levél várta, 
amelynek megpillantásakor minden fá- 
radtsága ugy eltünt, mintha sohasem 
érezte volna. 
A levelet Lady Ashley irta s a bé- 

lyegző szerint előző nap délután adták 
fel Timmons Hill-ben Skóciában. 

Izgatottan tépte fel a boritékot. Pár 
sor volt csak az irás, de annál komo- 

lyabb, 

Kedves fiam! Remélem, hogy le- 
velenmn még megtalálja Londonban. 
Nagyon kérera, ha teheti azonnal 
jöjjön Timmons Hill-be. Mary-vel 
együt szükségünk volna az ön bá- 
torságára A viszontlátásig szivből 
üdvözli 

Elsbeth Ashley. 

Edward Dartmund körülnézett a szo- 
bában s hirtelen felkapta egyik bőrönd- 
jét; azt, amelyik a legkisebb volt. Ma 
gára dobta felöltőjét és lerohant a lép- 
csőkön. A szálló forgóajtója előtt még 
sikerült elérnie a taxit, amelyet éppen 
inditani készült a sofőr. 

(Folytatása következik.) 

TES 

Magyarország nyerte Európa vizi- 
pólóbajnoksásgát 

Bord Európa-rekorddal 

(LONDON.) Wexmableyben tegnap a késő 
esti órákban játszották le a vizipóló 
Európa-bajnokság során a nagy érdek- 
lődéssel várt magyar-német mérkőzést, 
amely egyben a bajnokság seorsát is el- 
döntötte. A magyar csapat kitünő játék- 
kal 2:0 (1:0) arányban biztosan győzött a 
németek felett vitéz Halassy és Brandy 
góljaival és ezzel máris megvédte Európa- 
bajnokságát, mivel a hátralevő mérkőzé- 
seken már nem veszithet. 
A belga-francia meccset a belgák 

(2:1) arányban nyerték meg. 
A vizipéló mérkőzések előtt bonyelitot- 

i 

3:2 

évorsuszásban 

ták le a 100 méteres hátuszás középdön- 

a CAO, de 

tott csatára 
(BUCURESTI.) Az érdemes multtal ren- 

delkező CAO legutóbb tartott közgyülésén 
kimondotta labdarugó csapatának felosz- 
latását. Erre a lépésre azért határozta el 
magát az egyesület, mert kibuktatták a 
nemzeti bajnokságból s a labdarugószövet- 
ség nem szelgáltatott elégtételt számára. 
A határezat végrehajtását mindaddig fel- 
függesztették, amiig a CAO óvása ügyében 
végső fokon nena döntenek. 
A CAO-ügy kapcsán most hatalmas 

botrány robbant ki. Megjelent Bucuresti- 
ben Rónay, a CAO sokszoros válogatett 

Csak 16 egyesület jelentette be részvéte- 
lét a B-ligában. A labdarugószövetség leg- 
utóbbi ülésén - mint ismeretes - négy 
csoportban negyven csapatot sorolt a B- 
ligába. Leszögezte azonban, hogy az egye- 
sületek augusztus 15-ig tartoznak bejelen- 
teni: elfogadják beosztásukat, vagy sem. 
Bár a határidő lejáróban van, eddig csak 
a következő 16 egyesület jelezte, hogy 
hajlandó játszani a B-ligában: Textilá 
Jasi, Muresul Tg.-Mures, Dacia Unirea 
Brailá, CFR Simeria, Mociornita Bucu- 
resti, Victoria CFR Jasi, Turda Bucuresti, 
Prahova Ploesti, Traian Tighina, HLA Rá- 
dáuti, Mihai Viteazul Chisináu, Stáruinta 
Oradea, Industria Sármei Caámpia-Turzii, 
Macabi Bucuresti, Soimii CFR és SGS 
Sibiu. 
Milánóban szeptember 2-3. napjain 

rendezik meg az evezős Európa-bajnoksá- 
gokat, amelyre a következő államok ne- 
veztek: Olaszország, Belgium, Magyar- 
ország, Dánia, Németország, Francia- 
ország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyel- 
ország, Svájc és Csehszlovákia. 

Csak az vigasztalt, hogy nena a berlini 
olinapián történt velem ez a doleg! 
mondotta Csik dr., célozva, hogy nem in- 
dulhatott betegsége miatt a 100 méteres 
gyorsuszás döntőjében Wembleyben. 

A Károly-kupa atlétikai versenyeket 
szombaton és vasárnap Predeálon rende- 
zik meg. A verseny az ország legjobb 
atlétáinak találkozója lesz. 
Nyolc világhirü amerikai atléta: Beet- 

ham, Ellerbee, Howells, Patterson, Rice, 
Warwerdam, Watson és Wolcott rajtol 
augusztus 21-én Budapesten a Magyar 
Atlétikai Szövetség nagy nemzetközi ver- 
senyén. 

Románia uszóbajnokságait szombaton, 
vasárnap és hétfőn bonyolitják le Sibiu- 
ban. A bajnokságokra felvonulnak az or- 
szág legjobb uszói, akiknek vetélkedése 
előreláthatólag uj rekordokat fog ered- 
ményezni. 

- e 
„Feloszlatta labdarusószakosztályát 

a Phőnix sem 
el sorsát! 

lév nullatkozoti Róna, a Ca0 soszoros váloga- 

ékésköt 

évyőzöli a 400 méteres 

tőilt, valanaint a 400 méteres gyorsuszás 
döntőjét. 

A 100 méteres hátuszás első középfuta- 
mában a német Schlauch győzött 1 p 9.4 
mp-el. A második középfutaraban az 
ugyancsak német Nüske győzött 1i p 12 
mp-es idővel, 2. Lengyel (magyar) 1 p 12.7 
mp-el. A magyar versenyző bekerült a 
döntőbe. 

A 400 méteres gyeorsuszás Európa-baj- 
nokságát a svéd Borg nyerte 4 perc 51.6 
mp-es kitünő uj Európa-rekorddal. 2. 
Plath német 4 p 56.2 mp. 3 Wainwright 
angel 4 p 56.3 mp, 4. Gróf magyar 4 p 
57.1 nap, 5. Talli francia 5 p 02 mp. 

kerülheti 

Bucurcsilben 
játékosa és szenzációs nyilatkozatot tett 
az ujságirók előtt. Közölte: bizonyitékai 
vannak, hogy a Phőnix-CAO osztályozó 
mérkőzés előtt a Phőnix vezetői megvesz- 
tegették a játékvezetőt, valamint az ora- 
deai játékosokat. Rónay végül kijelentette, 
bogyha a CAO nem kap elégtételt, ugy 
teljes fényt derit a megvesztegetési bot- 
rányra és ennek következményeként a 
FPhőnix aligha játszhat a nemzeti bajnok- 
ságban 
Rénay nyilatkozata a fővárosban ériási 

feltünést és szenzációt keltett. 

A román atléták felkészülnek a Balkán- 
játékokra. Bucurestiből jelentik: A román 
atlétikai szövetség a következő 45 atlétát 
jelölte ki, akiknek soraiból választja ki 
a Balkán-játékokon szereplő versenyző- 
ket: A. Cristea, Dejenariu, Liess, Kovács, 
Schmiedt, Jordache, Nemes, Nemetz, La- 
pusan, Necula, Kiss, D. Cristea, Jonitá, 
Brandorfer, Lahmi, Gáll, Chicomban, 
Maesciuc, Herold, Negru Krupka, Jonescu, 
Lupan, St. Jonescu, Stoichitescu, Spaniol, 
Ilyésfalvi, Jekel, Biró, Celistrat, Talschi, 
Moga, Kreissler, Gurau, Schulleri, Ma- 
rian, Havaletz, Borcoman, Vamanu, Höckel 
Slobozianu, Katona, Zinopol, Oprescu, 
Cioclan. 

Budapesten tartják meg a jövő évi kor- 
csolyavilágbajnokságokat. Amszterdamból 
jelentik: A nemzetközi korcsolyázó szövet- 
ség most tartotta ülését, amelyen kijelölte 
a téli jégévad nagy versenyeit. Ime: Mü- 
korcsolyázás: Női Európa-bajnokság: ja- 
muár 21-22. London. Női világbajnokság: 
február 11-12. Prága. Férfi. Európa-baj- 
nokság: január 28-29. Davos. Férfi világ- 
bajnokság és páros világbajnokság: febr. 
18-19. Budapest. Páros Európa-bajnok- 
ság: Február 4. és 6. között Zakopane. 
Gyorskorcsolyázás: Európa-bajnokság: feb 
ruár 4-5. Riga. Világbajnokság: február 
18-19. Helsinki. Női világbajnokság: feb- 
ruár 25-26. Tammersfors. 

Az Industria Sármei Clujon. Az Indus- 
tria Sármei labdarugócsapata vasárnap 
Clujon játszik. Ellenfele a Victoria együt- 
tese lesz. A mérkőzés, amelynek bevételét 
a morlacai tüzkárosultak megsegitésére 
forditják, vasárnap délután 5 órakor kez- 
dődik. Előzőleg, 3 órakor, a Victoria ifju- 
sági csapata Cluj ifi válogatottjával ját- 
szik. A jótékonycélra való tekintettel a 
sporttelepere szóló szabadjegyek érvény- 
telenek. 

Szürketaxi-FC Tilbury 6:4 (4:3). A bu- 
dapesti taxisok tilburgi portyameccsükön 
szép játékkal győztek. 

Négy nemzedék évszázados 

evőeszköz ök felt 

Kun Mátyás Fla R. T. 
elul, Gales Marecha! foch Ne- 2 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában. 

Srirna alpacca 
ünő 

tapasztalatait egyesitve mo- 

olcsó áron! 

Surisztika 

kirándulásra jelentkezni a cukrászdában 
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0 A CMSC turistaszakosztálya f. hó 14 
vasárnap gyalogos turát rendez a Gorbon. 
völgybe. Indulás szombat este 10 órako 
és vasárnap reggel 6.30-kor a Vasmunka 
Otthon elől Catedralei 7. Vendégeket sz 
vesen lát a vezetőség. 
0 Kirándulás. Az Aurora turista egylet 

l4-én egynapos kirándulást rendez autó- 
kamionnal a Dregán-völgybe és Ördö 
malomhoz. Indulás reggel 3 órakor. Ba 
soarára indulás reggel 5 órakor. Mind 

Jorga 5 szám alatt. Vendégeke ivesen 
lát a vezetőség. í Fzvélen 
0 A CMSC kerékpáros szakosztálya i 

hó 14-én flekkenező kirándulást rendez 
Somesul Cald környékére. Indulás vasár 
nap reggel 6 órakor a Vasmunkás Otthon 
elől, Vilson 7. Vendégeket szivesen látunk 
a kirándulás minden mozzanatáról fény. 
képfelvételt csinálunk. A kirándulás ked 
vezőtlen idő esetén nem lesz megtartva 
Jó kerékpár és a pontos megjelenés köte. 
lező. Vezető: Szabó Dénes I. 

-0- 

Sársaság 
A on 

0 A Munkás Atheneum irói csoportja 
f, hó 13-án, szombat este fél 9 órai kez- 
dettel irodalmi estélyt rendez a Vasmun. 
kás Otthon (Catedralei 7.) nagytermében 
amelyen Asztalos István, Asztalos János 
Blau Károly, Brassai Viktor, dr. Deutsek 
Géza, Kovács Katona Jenő, Nagy István 
és Simon György versekkel, elbeszélések- 
kel és tanulmányokkal szerepelnek. Be. 
léptidij nincsen, vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. 
- Felhivás a transilvániai magyar nóta 

szerzőkhöz. Néhai báró Bánffy György 
transilvániai magyar nóta-szerző emléké. 
re Clujon felállitandó „Kék nefelejts Tár. 
saság" alakitó bizottsága felkér minden 
nótaszerzőt, hogy legközelebb egybehivan- 
dó alakuló közgyülés érdekében szivesked- 
jék pontos cimét egy rövid életrajz kisé- 
retében (melyből az eddigi müködése ki- 
tünik) leadni legkésőbb 1938 szeptember 
1-ig az alábbi címre: Sz. Nagy Endre 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 105. I. em 
Az alakitó bizottság. 

Betegsegéluzői bélyee 
drogéria aviatiajok- 

mány,, számla, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 
kaphatok a beteg- 

segélyzővel 

beni 

Doőány- 
özsdében " 

szem- 

Rádió 
a 

Augusztus 13, szomabat. 
Bucuresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, müvészi hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadók, szakelőadások. 13.15. 
Időjelzés, utána vizállásjelentés, sport. 
13.25: Déli hangverseny. 14.15: Hirek. 14.30 
Müvészi hangverseny folytatása. 15.20: Ak 

tuális hirek. 19: Lemezek. 20: Felolvasás. 
20.35: Román népdalok. 21.15: Tánczene. 

22.45: Zeneközvetités. 23.45: Hirek angol 
nyelven. 24: Lemezek. 
Budapest I.: 7.45: Torna, hanglemezek 

11.20: Elbeszélés, előadás. 13.05: Szalonze- 
nekar, hanglemezek, hirek. 17.15: Mesék, 
hirek. 18.30: Cigányzene, elbeszélés. 19.35: 
Székesfővárosi zenekar. 21: Hangjátékok 
21.45: Cigányzene közvetitése, majd jazz- 
zene. 24: Hirek német és olasz nyelven, 
majd honvédzenekar. 
Bécs: 14.15: Szórakoztató zene, majd 

hanglemezek. 19: Tánclemezek. 20: Riport 
egy kerékpárversenyről. 21.10: Dalos, zenés 
tarkaságok. 23.30: Könnyü és tánczene. 

Sinkasztáseri, csüláséri és Höz; 
okirainamisiiáséri emeli vádat 
az ügvészség Suciu Adrian 

Timisodra volt 14r ositömérnökt 
ellen 

(TIMISOARA,) A vizsgálóbiróság be- 
fejezte Suciu Adrian volt városi főmér- 
nök ellen a vizsgálatot, amelynek meg- 
állapitásai alapján az ügyészség sikkasz 
tásért, csalásért és közokiratok hamisi- 
tásáért emelt vádat a romániai sport- 
életben is széles körben ismert Suciu 
Adrian volt városi főmérnök ellen. AZ 
itélőtábla vádtanácsa ismételten elutasi 
totta Suciu Adriannak a letartóztatását 
elrendelő törvényszéki végzés ellen be- 
adott felebbezését és igy a volt városi 
főmérnök továbbra is letartóztatásban 
marad. A nagyszabásu bünügyben 
ősz folyamán tartják meg a nagy érde 
lődéssej várt főtárgyalást. 
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„Elkerülhetetlen 
ó kat vágy 
akor hajtott arra, hogy gyilkoljak. - Ezt 
szi: irta naplójába egy amerikai fiatalem- 

ber, kit egy büncselekény tetteseként 
gylet jetartóztattak. A házkutatás során ta- 

utó- jálták meg azt a naplót, amely sok te- 
dög. kintetben megvilágitotta azt azelferdült 

kat és téves vágányokra futett lelki életet, 
et amelyet ez a fiatalember a büntényt 
eser megelőző időkben átélt. Gazdag, jelen- 

tős társadalmi állásu személyiség volt 
a t ez a gyilkos, akinek tulajdonképen 
ez a mumiféle oka nem lehetett arra, hogy 
isár- ezi a gyilkosságot elkövesse. Saját val- 
thon omása szerint azonban hajtotta a ki. 
knk váncsiság A kiváncsiság, ez a rettene- 
ke tes erejü és félelmetes szeszélyü sátán, 
riva. a léleknek ez az örök és rejtelmes buj- 
töte. togatója, mendhatni, geonosz szelleme ... 

Az utóbbi időben nem első hasonló 
eset ez Sok más ugyanilyen motivu- 
mokból fakadt jelenségről tudunk. A 
bünesetek krónikájában sajnálatosan 

ortja elég gyakoriak is az ilyen természetü 

kez- büncselekmények, amelyeknek rugója 
a kiváncsiság, a féktelenség, a szenve- 

o dély. Milliomosok lesznek betörök csak 
itsek ugy kalandvágyból és szeszélyből. Dus- 
tván gazdag emberek könnyü szerrel lépik át 
sek- a törvények szigoru előirásait és gyil- 
Be. Eolnak a felelőtlenség vakmerő tudatá- 

lát a tal Hisztériás nők követnek el elké- 
pesztő tetteket. És azután tetszetős lé- 

öa jektani magyarázatok, zavaros elméle- 

léké- tek és a kór szellemével magyarázni 

Tár. próbált világjelentőségek mögé rejtőz- 

nden ködnek. A freudizmus végzetesen hibás 

van- értelmezésével igyekeznek igy megtalál 

ked- ni a mentségeket ezekre a szörnyü cse- 
lekményekre, számolva azzal a lehető- 

séggel, hogy szenzációkat szerető világ 

és a közvélemény hamar megbocsájt 

fsetleg még regényhős, vagy filmhős is 

khet a gyilkes, vagy gyilkosnő, akit fel 

mentenek, ünnepelnek, divatba hoznak 

6aki a maga vakmerő felelőtlenségé- 

vel és lelkiismeretlenségével talán kar- 

Nem lehet erőteljesen perbeszállani 

ezzel a végzetes lelki kisiklással. A 

feudizmus s az ujabb lélekbuvárlatok 

és lélekanalizisek semmiféle jogalapot 

és mentséget nema szolgáltatnak arra, 

hogy bárki is gyilkolhasson, ölhessen, 

hogy szenvedélyeit a maguk teljes vad 

ösztönösségében és szabadságában reá 

zudithassák az emberiségre. Az életért 

mindenki felelőss Nemcsak a saját éle- 

téért, de a körülötte levők és az egész 

mber 
ndre, 

. em 

egyetemesség életéért is. Nem azért, 

ádió- mert Krisztusi parancs az, hogy ne ölj, 
F hancm azért, mert az élet jogát elvenni, 

t megfelelő törvényes eljárás nélkül sen- 

14.30 kinek sem szabad. Még az elkerülhetet- 

0: Ak len szükségszerüségnél és a halálos 

jasás. kényszerüségben elkövetett emberölé- 

zene. sért is felelnie kell annak, aki elkö- 

angol vette Az élet senkit sem jogosit fel 

k arra, hogy következmények nélkül má- 

é sok éjetére törhessen. A bün megtorlást 
fesék, követel, szigoru, példás megtorlást. Mi 

19.35: lenne a világból, ha mindenki szabadon 

ékok. élhetne és visszaélhetne az önzések 

jazz- bozótos, vad mocsarából táplálkozó szen 
elven, vedélyeinek korlátozatlan felburjánzá- 

sával? Mi lenne a világból, ha az em- 

majd beri lélekben nem volna lelkiismeret 

s és felelősségtudat? Mennyi megdöbben- 

e. tő példa tárul a szemünk elé azokból a 
szörnyü rémségekből, amelyeket mind 

köZ- csak az emberi lélek szabadossága és 
idat felelőtlensége záporoztatott rá az élők 
1 ártatlan tömegére Spanyolországtól 

öke Távolkeletig, Palesztinától Indiáig és 
még távolabbi világrészekig. Az a vágy, 

7 be- a kiváncsiság, a szenvedély jogcimet 

mér- adna a büncselekmény hidegvérü, nyu- 

meg- godt és felelősségrevonást nem ismerő 
kasz elkövetésére, ugy milyen jogcimen le- 

misi- hetne a gyilkost, a rablót megbüntetni 

port- és milyen szükség volna velük szemben 

uciu a megtorló törvényekre? 

1. Az Nem és nem! A legércesebb szóval, a 

utasi sziv minden megrezdülésével kell har- 
tását sogó Vétét mondani az emberi felelőt- 

2 be- lenségnek, a freudizmus beteges vágá- 

árosi nyokra siklott agyonmagyarázásának, 

isban az ugynevezet tudatalatti lélek-kom- 
n áz plexumok gátnélküli érvényesülésének. 

Aki bünös annak bünhödnie kell Aki 
gyilkos, az vállalja a megtorlás Méldás 

togyan 

Az utóbbi időben nagyon sok kül- 
földi látogatta meg Romániát, közöttük 

számos ujságiró, akik azért jöttek az 

országba, hogy közelebbről ismerjék 

meg azt az erőteljes megujitó szellemet 

és rendszert, amelynek szolid alapjain 

az ország megerősödhetik és szinvonala 

felemelkedhetik. A látogatással kapcso- 

latosan a külföldi sajtó fokozott mér- 
tékben foglalkozik Romániával és szá- 
mos hosszu cikkben méltatja II. Károly 
király Öfelségének személyét és tevé- 
kenységét, aki egészséges intézkedésé- 
vel és szerencsés ténykedéseivel meg- 
szabaditotta az országot a politikai 
légkörtől és befolyásoktól. 
A külföldi sajtó cikkei méltatva 

ennek a jelenségnek a fontosságát, elra- 
gadtatással dicsérik Románia természeti 
szépségeit és azt a meleg vendégszere- 
tetet, amely a román népet jellemzi. 
Dewis Myers angol ujságiró, aki a 

többi ujságirókkal együtt szintén Ro- 
mánia vendége volt és akinek az Állami 
Sajtó- és Propaganda-Államtitkárság 

képviselőinek kiséretében alkalma volt 
közelről megismerni nemcsak Románia 

városait, nemcsak a román földmüvelő 

életét, hanem résztvett annak ünne- 
pélyein is, igy többek között a gainai 
hagyományos leányvásáron is, most 
hosszu cikkben számol be romániai 
tapasztalatairól, felejthetetlen élmé- 
nyeiről. Az angol ujságiró a „Daily 
Sketch" cimü lapjában „Szeretem Ro- 
mániát" cimü cikkében számol be rend- 
kivül érdekes benyomásairól és többek 
között a következőket irja: 
„Láttam nevetve, mosolyogva. És 

láttam sirva, szomorkodva. A vidám 
Bucurestibe érkeztem meg, amely vissz- 
hangzott a zenétől. És akkor hagytam 
el, amikor a főváros uccáin ibolyaszinü 
zászlók lobogtak, felejthetetlenül szere- 
tett Királynéjukat gyászolva. 
Nekem kimondhatatlanul kedvesek 

maradnak. 
Tetszettek nekem végtelen havasaik 
és gazdag termésü mezőik, amelyek 
nagyon is elütnek azoktól a szürke len- 
gyelországi mezőktől, amelyek mellett 

az expressz-vonat zakatolva végigrobog. 
Tetszett nekem a falusiak köszönési 

módja, amint az elrobogó vonatot 

üdvözlik. 
Tetszett nekem az a kedves román 

ellenőr, aki azt akarta tudni, hogy 
mennyibe kerül az ingem és tetszett az 
az öreg ur is, aki velem egy vasuti fül- 
kében utazott és aki angolul beszélt 
velem. Annak ellenére, hogy ez az ur 
45 év óta nem beszélt angolul, mégis 
visszaemlékezett arra, hogyan kivánjon 
nekem kellemes romániai tartózkodást 
és megmondotta nekem azokat a romá- 
niai cigarettafajtákat, amelyekből vásá- 
rolnom kell. 
Nagyon tetszett nekem Bucuresti 

vasuti állomásának hatalmas aránya és 
röstelkedve gondoltam a londoni pálya- 
udvarra. Tetszettek nekem az önök 
városában a leirhatatlan fényüzésü 
tarik és szomoruan gondoltam a lon- 
doni rongyos, szakadozott és a bőrszag 
miatt kellemetlen londoni autókra, 
amelyek az utasok rendelkezésére álla- 
nak. Nagyon tetszett nekem a szépsé- 
gük ellenére is keleti szinezetü uccái- 
kon való séta, különösen a drámai erő- 
vel ég felé törő felhőkarcolók és a fény- 
árban uszó fényreklámok között, azo- 

a. 
1 a afugu uga 

..... 

látta az angol ujság- 
iró Romániát ? 

kon a bulevardokon, amelyek párisi 
mintájuak ugyan, de mégis a Broad- 
way-ra emlékeztetnek. 
És tetszett nekem az önök kocsijai, a 

kávéházakban gazdagon megrakott asz- 
talok, de különösen a szinpompás virá- 
gokkal telt kosarak. 
London az én számomra a hamvas 

szürkeség szinezte város, mig Bucuresti 
engem a szivárvány szineire emlékeztet. 

És Bucuresti egyuttal számomra a 
szép asszonyok városa is marad. A Cal. 
Victoriein sétálva felejthetetlenül emlé- 
kezem vissza a nők finom alakjaira, 
tökéletes bokáira és lábaira, azokéra a 
nőkére, akik egyszerüségükben is ked- 
vesek és csodálatos izléssel viselték 
nyári ruhájukat. A bucurestii nők job- 
ban öltözködnek, mint az amerikaiak, 
mivésziesebben festik magukat, mint a 
párisi nők és hiányzik belőlük az a ki- 
hivó bizalmaskodás, amely a Boud- 
Street bárjainak ultramodern szórakoz- 
tató hölgyeit jellemzi. És felejthetetlen 
marad nekem a Lyudo-fürdőben az 
aranyló nap sugaraitól bronzszinüvé 
leégetett nimfáknak mosolya és azok a 
kecsesen kiejtett angol szavak, amelye- 
ket hozzám intéztek. És lelkem mélyéig 
meghatott az a kisleányka, aki egy 
megsérült verebet tartva a tenyerében, 
igy becézgette a madárkát: „Ő, szegény- 
kém! Hogyan segithetnék rajtad?!" - 
és szemei tele voltak könnyekkel... 
És felejthetetlen marad számomra a 

tó partján elköltött estebéd, a sokszinü- 
re kivilágitott tó vize, amely a rubin, a 
topáz és az arany szineiben csillámlott, 
felejthetetlen marad a fülbemászó 
cigánymuzsika, s az az édes hang, 
amely „noroc"-„szerencsét" köszöntés- 
sel üdvözölt és az a közvetlen szivélyes- 
ség, amely ebben az országban fogadott, 
abban az országban, ahol a tovaszaladó 
időnek nincsen semmi jelentősége... 
Londonban idegesen szaladgálunk és 

várjuk az utolsó autóbuszt, vagy föld- 
alatti villamost. És a kocsiajtóban 
hanyag hidegséggel „So-long" a 
viszontlátásra - köszönünk el nőisme- 
rősünktől. És ha kezet csókoltam volna 
neki, rendkivül nagy lett volna a meg- 
lepetése és oktalannak tartott volna. 
Nagyon sokat tanulhattam Bucuresti- 

ben. 
Kellemesen fogok visszaemlékezni a 

kedves román férfiakra, akik bemutat- 
ták nekem Romániát és akik joggal 
büszkék országukra. Leirhatatlan ven- 
dégszeretetet tapasztaltanm ebben az 
országban. Bucurestiben le akartak 
itatni, Sinaiaban a nyári angol iskola 
tagjai leirhatatlanul boldogok voltak, 
ha asztaluknál láthattak vendégségben. 
Mamaiaban, a tengeri fürdőn a bronz- 
szinüre leégett ifju a konvencionális 
udvariasságon tulmenő melegséggel 
szorongatta a kezemet. A leányvásáron, 
a gainai hegyek felé vezető ut közepén 
egy román ujságiró saját fényképező- 
gépét akarta nekem adni, addig is, 
amig én az elromlott fényképezőgépe- 
met megjavithatom... A vonaton 

egyetlen gondja pedig csak az volt, 
hogy a hálókocsiban ágyat szerezzen 
részemre. Az a körülmény, hogy ő a 
megelőző éjszaka semmit sem aludt, 
nem volt részére fontos. Ha csak 
egyetlen ágy lett volna szabad, ugy azt 
nekem kellett vbolna elfogadnom. Sze- 
rencsére azonban - és ez volt nekem 
a . 

kibuvó, félremagyarázás, mentség, meg 
bocsájtás és könnyelmü napirendreté- 
rés. Arról esetleg lehetne vitázni, hogy 
a halálbüntetésnek megvan a százszáza- 

lékos lélek-jogosultsága, vagy sem. 
Vannak társadalomtudósok, akik min- 
den halálbüntetést elleneznek és van- 
nak, akik teljes mértékben megenged- 
hetőnek tartják, De talán, ha kissé la- 
konikusan hangzó formában de mégis 

könyörtelen igazsággal oldotta meg ezt 
az egész problémát a hozzáintézett kér- 
désre annakidején a nagynevü magyar 
igazságügyminiszter, Szilágyi Dezső. A 
halálbüntetés bevezetéséről folyt a vita 

az akkori magyar képviselőházban. Egy 
ellenzéki képviselő hevesen menydör- 

szigoruságát. Itt nincs és nem is lehet 

gorusága ellen. Vitatta, hogy a magyar 
államnak joga lehetne bármiféle ci- 
men, bárkinek az életét is elevnni. Szi- 
lágyi Dezső egy ideig hallgatta az éles 
kifakadásokat. Majd a maga kissé gu- 
nyos és fölényes modorában csak eny- 
nyit vágott oda a bombasztokkal menny 
dörgő ellenzéki képviselőnek: 
- Hát jó, nem vesszük el senkinek 

sem az életét, de kezdjék előbb a gyil- 

kos urak. 
Mondani sem kell, hogy többet senki 

sem volt ellenzője a halálbüntetés al- 
kalmazásának. 

Nos, - legyen igy most is. - Kezd- 
jék előbb a megjavulást a lelki élet fele 

gött a halálbüntetés és a törvények szi- 
lőtlen elferdültiei. tt.) 

s sfjugtuftgtaun 

s iük [ ű 7, 

még ost szecezze ée 
szezon etőtti alcsó ácakon.-- 

dDeisz Ernő 

a legnagyobb örömöm - két üres ágyat 
is találtunk. 
És rendkivül tetszett nekem az a 

gondtalanság, amellyel a románok él- 
nek. Londonban az a szokásunk, hogy 
szórakozásaink közben is gondolunk 
üzleteinkre, elfoglaltságunkra, teen- 
dőinkre. Romániában ez a gond abban 

a pillanatban megszünik, amint szóra- 
kozni indulsz. 

Ti nevettek. És azt mondjátok, hogy 
az angol szomoruan szórakozik. Ez a ti 
szokástok. Ti énekeltek. Az önök szo- 
kásai és magaviselete belső őszintesé- 
get bizonyit, anélkül, hogy a jónevelés 

rovására menne. 
És hogyha tudatlanságból, tapaszta- 

latlanságból, az uj szokások elsajátitá- 
sának hiányából valamiben hibáztam, 
velem együtt nevettetek, de káröröm 
és irónia nélkül. 
Nekem nagyon tetszettek a román 

ételek. Még mindig a szájamban érzem 
itt. a beafseak-ek országában a romá- 

niai vesének és kitünő sörnek az izét. 
És ó, milyen szivesen emlékezem vissza 
a kéksaláta izére, a párával bevont 
poharakban felszolgált hüsitő fröccsök- 
re, a cujkára és a tokányra és a szabad 
napfény alatt kerthelyiségekben fel- 
szolgált izletes étvágycsináló kóstolókra. 

... A repülőgép magasba emelkedett 
a bucurestii légi kikötő felett. Alattam 
a napfényben csillognak Bucuresti há- 
zainak tetői és szinpompás kertjei. És 
lassan-lassan a gép a Carpat-ok tömör 
sziklaormai fölé emelkedik. Az ország- 
utak mentén, amelyek mint szines sza- 
lagok szegélyezik a hegyeket és völ- 
gyeket, a román paraszt szorgalmasan 
dolgozik a napsütésben. Európa vonul 
el a repülőgép alatt. Budapest-Strass- 
burg-Páris, a kéklő La Manche-csator- 
na, Croydon-London... 

1700 mérföld távolságot megtéve ujó- 
lag érzem az esőcseppeket, amelyek 
tócsákat alkotnak a hamuszürke ország- 
utakon. Az autók zajosan közlekednek, 
füstfelhő, köd és London zaja, lármája 
vesz megint körül. A szivem azonban 
nincs itt. A szivem és a lelkem Bucu- 
restiben maradt. Annak ellenére, hogy 
csak tiz napig volt alkalmam Bucu- 
restit megismerni. Románia... és ti 
románok... Cseng a fülemben állan- 
dóan a hang és ennek a hivó hangnak 
nem tudok ellentállani. 
Rövidesen visszatérek Bucurestibe. 

Nagyon megszerettelek bennete- 

ket.. 

Uiból Inkadrálják a posta- 
és távirda személyzetét 

(BUCURESTI.) A posta és távirda ve 

zérigazgatósága az összes véglegesitett 

fizetéses alkalmazottak uj inkadrális 

táblázatán dolgozik. A tiszviselők köré- 

ben ez a hir általános megelégedést vál 

tott ki. Ugy hirlik, hogy a posta és tá- 

virda kedvező dijbevételei lehetővé 

teszi az alkalmazottak aránylagos fize- 

tésmelését, amely 30 százalékig is fel- 

emelkednék. A vezérigazgatóság az ide- 

vonatkozó részletes terevezet, ha elké- 

szitette, jóváhagyás végett a közleke- 

désügyi miniszter elé terjeszti, mert an- 

nak döntésétől függ az inkadrálás és 

fizetésemelés megerősitése. 

- 
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lapunkra felvesz 

i ötirdeotést 

Nova 
könyvüzlet is. Memeranduliu 16. 

7 FÉRFI bicikli olcsón eladó. Cal. Motilor *125. 

BETEGTOLŐKÖOCSIT 
(1865) 

keresünk megvé- 
(7543) 

telre. Cim a kiadóban. 
FÜSZERÜZLET, ital, 

lakással azonnal átadó. 
Cim: Bonboneria, Str. 

Pénz csak áruért. 
Regina Maria 34. 

Apréhirderések 

FIGYELEM! 
AZ AUGUSZTUS 15-EÉN 1698. SZÁMU 

TÖRVÉNYRENDELETTEL ÉLETBELÉPTETETT APRŐHIRDETE- 

KIRÁLYI 

SI DIJSZABÁS, SZAVANKÉNT: 
Allást keresőknek, fürdő- és üdülő 
helyeken levő kiadó lakások, elve- 
szett tárgyak, eltünések 1 lej. Al- 
kalmazási ajánlatok, tanitás, neve- 
lés, oktatás 2 lej. Mindennemü el- 
adási hirdetések, földbérletek, ki- 
adó lakás, butorozott szoba, stb. 3 

lej. Házassági-levelezés 5 lej. 
Minimálisan 10 szó fizetendő. 

resét, nagybetükkel 

királyi törvényrendelet. Jeligés 
cim a kiadóban jellegü hirdetések után 
5 lej kezelési költség fizetendő. Csak portózott jeligés leveleket továbbitunk 
és csak válaszbélyeggel ellátott levelek- 
re válaszolunk. Jeligés levelek vagy ci- 
mek után kiadóhivatalunkban lehet ér- 
deklődni reggel 8-tól este 7 őráig. Ap- 
róhirdetéseket csak a közlési dij elő- 
zetes lefizetése mellett veszünk fel. 

LEVELEZÉS 
VINTE Béla a Metropol előtt hétfőn 7 órakor várjon. (7784) 
19 éves, csinos, gazdálkodóleány, ötmil- 

lió vagyonnal, kétmillió készpénzhozo- 
mánnyal, 28 éves csinos özvegy 4 millió 
vagyonnal férjhezmenne. Összeköttetést 
létrehoz Bizony Ferenc házasságközvetitő 
irodája, Timisoara, Str. Lenau 12. v T1107 

2 lálank hullánaosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ÖRA ALATT villanyondo- 

Augusztus 15, Állandó lakás, Amerika, 
Aktiv közremüködő, Akviziciós munka, 
Biztos jövő, Biztos fedezet, Családtag, 
Elza, Házam, Hubertus, 6-7000, 2000, Ipar 
áram bevezetve, Jóeladó, Komoly, Kezdő, 
Lakótársnő, Nyugodt otthonra vágyom, 
Sürgős, Szolid, Tisztességes megélhetés, 
Türelem, Urihely. Vasutas, Vidéki, Vidéki 
füszerkereskedő jeligére levelek vannak a 
kiadóban. 

JÓÁLLASU fiatal tisztviselőnő ismeret- 
ség hiányában ezuton keresi hasonlóan 
egzisztenciával biró feltétlenül intelligens 
30-35 éves zsidó fiuk ismeretségét. Nem 
kalandvágyók leveleit „Komolyra is vál- 
hat" jeligére a kiadóba kérek. (P70) 

ADÁS-VÉTEL 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (7591) 
TÜZMENTES vasbeton, kéménytisztitó 

kaphatók, ahol 
atjók Str. Moldovei 4 alatt 
épitési és tervezési ügyekben is rendelke- 
zésre áll Vasass épitési vállalata. (7441) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok, Grün 

feld, Str. Memorandului 6. Házhoz is me- 
gyek. (7705) 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 

szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. Unirii 18. (P2) 
RUHAK, kabátok nagy termetü férfinek, 

majdnem uj 45-ös férfi félcipők, 1 pár pri- 
ma 45-ös szeges turistabakkancs eladók. 
Cim: Str. Grigorescu 57., Molnár. 

(7793) 
EGY alig használt modern cukorka üz- 
letberendezés olcsón eladó. Értekezni Cal. 
Reg. Ferdinand 122724 ((T1108) 
BUICK csukot autómobil, négy ajtós, jó, 

üzemképes állapotban eladó a CAG ga- 
rázsban. Felvilágositással szolgál Cserényi. 
Ara: 40.000 leciiii.. (1827) 

Szövetmaradékok 
damasztok, vásznak, abroszanyagok ol- 
csón. Maradékos Sámuel, Str. Maloasa 19. 

(7861) 
FÜRDÖJÉHEZ, kézmosáshoz használjon 

Vasta- 
gabb betükkel szedve az alapár kétsze- 

szedve az alapár 
háromszorosának számitását irja elő a 

vagy 

(7872) 
SÜRGŐSEN eladó egy teljes uj 14-es stiria 
harisnya és keztyükötő gép. Guháné, Str. 
Memorandului 3-5. Félemelet. (P59) 

zat. Értesitést Novába „Jókarban" jeligé- 
re. 

(P53) 
ELADÓK sajátkészitményü mübutorok, kombinált szobák, francia és kétajtós há- lók, konyhaberendezések minden elfogad- ható árért. Asztalosnál, Str. Moldovei 17. 

(7821) 

Str. 
(7882) 

ife- 

Cal. 

KÉT mély gyermekkocsi 
Cicio pop 134. 

PLYMOUTH, Chrysler és De Sotó 
rential tengelyek olcsón kaphatók. 
Traian 9-a. 

eladó. 

(7881) 
CSALAÁDI ügyek miatt szép ház sürgő- 

sen eladó. Gazdálkodásra alkalmas. Cim 
a kiadóban. 

(v 7880) 
BALESET miatt sürgősen átadó jól be- vezetett Restaurant. Cim a kiadóban. 

(V 7878) 
ELADÓ a belvárossan egy 1000 négy- zetméter parcella. Belvárosban olcsón el- 

adó központi fekvésü nagy ház. Több parcella a város különböző részén eladó. Cim: Demeter János ügyvéd, Str. Bra- tianu 29. (T 1117) 
ELADÓ gyerekkocsi, áramvonalas, sö- tétkék és sportkocsi. Str. Horea 59-a. 7895 

PARCELLÁKAT 
18 HAVi RÉSZLETRE 

eladunk a Str. Marzescu folytatásá- 
ban (Tisztviselő-telepen) a legszebb 
és legjobb helyen. Viz, villany, ka- 
nális, tennis, stb. Értekezni: Str. 
Matei 5. Házmesternél. 13-15 óra 
között. A helyszinen 18-19 óra között 

MINDEN elfogadható árban vasarola 
imprimé, tobralkó, krepdesin, zefir, deja- 
lin fehérnemüselyem, pongyola és ruha- 
maradékot. Calea, Regele Ferdinand 53, ud 
varban. (7896) 
JÖKIÍVITELÜ modern dió telehálók ju- 

tányos áron eladók. Str. Gen. Poetas 2, 
asztalos. (7897) 
HAÁZAT, jövedelmezőt, családit, üzletest 

ha venni vagy eladni akar, minden igény- 
nek megfelelően forduljon bizalommal 
Universal kereskedelmi irodához. Str. Re- gina Maria 20, földszint 4. (7906) 
SZABÓK figyelmébe. Női, férfi próba- 

babák eladók. Croitorie Cosma, Str. Sa- 
guna 15. (7910) 
GYERMEKBICIKLI kétkerekü, 1200-ért eladó. Croitorie Cosma, Str. Saguna 15. 

(7911) 
JÖMENETELÜ vendéglő berendezve át- 

adó, családi okok miatt. Cim a kiadóban. 
(7923) 

ŐCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4. (P71) 
ELADÓŐ Str. Andrei Muresan legelején 

Matei Basarab 2, villa, parkirozott kerttel. 
(P72) 

ZONGORA, bécsi gyártmány, rövid, ke- reszthuros, alkalmi vétel, olcsón eladó. Szigeti, Str. Jorga 2, I. 10. (P77) 
ELADÓ egy gyermekautó és egy sport kocsi. Str. Salcam 16. (P79) 
HAÁZHELY olcsón eladó Str. Hodos 9. 

1000 négyzetméter, 43 méter uccai front- tal, három részre is osztható. Értekezni 
Str. Artelor 6, Donatnál. (7912) 
ANGORA nyulakat veszek, esetleg cse- 

rélek, ugyanott butorozott szoba kiadó. 
Str. Regele Carol II. 43. (7921) 

LLÁST KERES 
KÉPZETT csecsemőgondozónő kitünő bi zonyitványokkal állást keres. Kémenes Ju 

liska, Diosig, jud. Bihor, Str. Principele 
Carol 42. (v7789) 
KEFEKÖTŐSEGÉED, szőórmunkához értő 

állást vállal vidéken. Ajánlatok „"Kefekö- 
tő" jeligére. (7884) 
PERFEKT hentes és mészáros segéd 

azonnalra állást keres. Cim: Horváth 
Gyula Turda, P. M. Vitetazul 22. (V 7890) ......li. 

ALLAST KAPHAT 
ASZTALOS segédeket felveszünk. Bu- 

torüzlet. Str. Memorandului 11. (7801) 
ÜGYES mindenes leányt aug. 15-re fel- 

veszek. Str. Gen. Poetas 5. (7803) 
KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki 

vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- 
zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. 

(v T1118) 
Radoson fenyőszappant. Dobozonként 5 
lelért mindenütt kapható. (T1111) 

VILLANY és vizvezeték szerelőt felvesz 

trafikengedéllyel 

KERESEK megvételre 800 ezer lejig há- ! 

FIZETÉSSEL nyomdásztanulót felve- 
szek. Str. Livezii 4. (Lehetőleg 4 közép- 
iskolával.) (7734) 

KÉET szoba konyhás lakás kiadó 1500 lej. Értekezni Astra bürffé. p ie 
nirij 

JOLFÖZŐ szakácsnőt sürgősen keresek. 
Cal. Reg. Ferdinand 147. Corujan Aza, 

7879 

önálló, perfekt magyar, GYORSIRÓT 
román, német levelező, irógépelőt felve- 
szünk. Kéz- és gépírásos ajánlatokat 
„Textilszakma" jeligére. (P 41) 
EGYEDUÜLÁLLÓ otthont kedvelő közép- 

koru nőt, ki perfektül főz, ügyes, tiszta és 
megbizható mindenesnek keres kéttagu 
család. Cim: „Dolly" üzlet, Cal. Reg. Fer- 
dinand 13. (7889) 
ÜGYES, románul tökéletesen beszélő el- 

árusitóleányt keresünk. Cernáuti „Hercu- 
les'" Cal. Reg. Ferdinand 13. (7892) 
MINDENES leányt keresek, feltétlen 

jó bizonyitvánnyal. Str. Baron L. Pop 13., 
I. em., ajtó 5. (7893) 
DOBOZKÉSZITŐ és zacskóragasztó leá- 

nyok jó fizetéssel felvétetnek. Jelentkezés 
délelőtt 9-10 óra között a Str. Iuliu Ma- niu 22. szám alatt. (7899) 
PERFEKT román, magyar kisasszony pénztárhoz felvétetik. Cim a kiadóban. 

(7924) 
ÜGYES, játékos, gyermekszerető, 15-16 

éves árvalányt keresek 5 éves kislányom 
mellé, azonnalra, románul tudó előnyben. Cim a kiadóban. (7919) 
KEZDŐ gépirónőt keresek azonnalra. 

(7922) Dr. Krausz, C. Marechal Foch 27. (. JOMUNKAÁS fodrászsegédet azonnalra felveszek. Cluj, Str. Paris 74-a. Frizeria 
Jakab. (v7914) 

KÜLÖNFELEX 
ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 

zások olcsón Ernyőüzemben. (C. Reg. Fer- dinand 3, udvarban,) (7750) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyaget is tanit Székely- né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 
(71392) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdőök- 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
TANITVÁNYKÉPZÉES „Boté" kozme- 

tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T 850) 
ITALMÉRÉS engedéllyel, felszereléssel 

társulnék. Leveleket „Szaktudás" jeligére 
a Novába kérek. (P 60) 
ÉRTESÍTEM a nagyrédemü hölgykö- 

zönséget, hogy női divat szalonomat visz- sza helyeztem P. Unirii 21. Schönfeld. 
(7905) 

KÖLCSÖNT ingatlanra, váltóra, ékszer 
fedezetre biztosit Universal kereskedelmi 
iroda. Cluj, Str. Regina Maria 20. Föld- 
szint 1. 

(7907) 
AUTÖT hetekre bérbe keresek. Str. Nic. Jorga 2, I. 10. (P76) 
ELTÜNT Grigorescu krönyékén egy Lebuss nevü nagy fekete dogg, álla alatt fehér folttal. Megtaláló 500 lej jutalom- ban részesül. Clinica Dermatologica, por- tásnál. (P68) 
ANGLIAÁBA kimenni szándékozó ház- tartási alkalmazottak részletes felvilágosi- tást és perfekt angol, francia, német nyelvoktatást nyerhetnek. Str. Gherescu 4. 

ajtó 2. (7817) 

KIADÓ LAKAÁS 
CALEA Motilor 139 szám alatt azonnal 

kiadó 1 szoba konyha, előszoba fürdőszo- 
bás lakás. Ugyanott kiadó 1 szoba, eset- 
leg 2 szoba konyha. Érdeklődni ugyanott 
a házfelügyelőnél. (T1098) 
KIADÓŐ napos oldalon kis szoba konyha. 

Calea Traian 49. (P9921) 
AZONNAL kiadó egészséges tiszta, fé- 

regmentes két szoba konyha stb. havi 1200 
lejért. Str. Grigorescu 57. (7552) 
KIADÓ azonnalra szoba, konyha, speisz. 

Str. Rudeanu 40. (7837) 
IRODAHELYISEG raktárral kiadó. 

Agtra büffé. P. Unirii 3. (T1112) 
ISKOLAI TANULOK egy-két fiu, vagy 

leány, teljes ellátást, lakást és gondos 
szülői felügyeletet kaphatnak egészséges, 
tiszta lakásban, uri családnál. Fürdőszoba, 
esetleg zongorahasználat, kivánságra ro- 
mán és német társalgás. Cim a kiadóban. 

(7870) 
KIADÓ napos oldalon száraz egészséges 

szuterén lakás. C. Traian 49. (P62) 
SZARAZ raktárhelyiség, viz-, villany- 

világitással kiadó. Ugyanott borpince is. 
„Reghina" áruház, P. M. Viteazul 9. 

(7885) 
AZONNAL kiadó külön telken Grigores- 

cu negyedben kétszobás összkomfortos la- 
kás, gyümölcsössel. Értekezni Cal. Regele 
Ferdinand 40. (161) 
AZONNAL kiadó Cal. Motilor 59. szám 

alatt, uj házban, egészséges, féregmentes 

a Cozmuta szanatórium. (7874) 

/ 

tiszta 2 szoba, konyha, szuterin lakás. 

T11 FÜRDÖOSZOBAS, különbejáratu szoba kiadó. Str. Muresan 25. Utő ii KIADÓ egy szoba, konyha és egy üzle helyiség, Astoria mellett. Str. Maloasa , Ugyanitt egy négykerekü kéziszekér el adó. 
(7898) SZOBA konyha speiz kiadó. Str. Calvin 22. 

1 (79 
xn KIADÓ különbejáratu butorozott sz0t fürdőszoba hasznáiattal. Str. Avram Tan cu 18, ajtó 28. i C7808) KÜLÖN telek, komfortos lakás, jó le vegő, csendes pozició, gyümölcsös, virágos kert szeptember elsejére kiadó. Érdeklóg ni Str. Fabricelor 1. Energia gyár Dohánygyári deszkaraktár. 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott fürdőszebával kiadó. Str. Duca 3, télenei et 4. 

(P73 SZEÉPEN butorozott különbejáratu sz központban aug. 15-re kiadó. Calea toriei 39, földszint. (7920) LARÁST RKERE e RAKTÁRHELYISEÉGET keresek azon. nalra, szekérrel megközelithető, udvari földszintes, vizvezetékkel ellátva. Ajánlat kat „Magazin" jeligére kérek a kiadóba 
; (7834 KÜLÖNBEJÁRATU butorozott zobe keresek. Ajánlatokat „500 lej" kiadóba kérek. 

NÉGY szoba komfortos lakást k belvárosban. Dr. Vitányi, Str. Memoran. dului 8. 
(P69 BELVÁROSBAN lakótársnőül finomlel. kü urilányt keresek. 12-03. 
7878) KÖZPONTBAN keresek 2 szoba ko : 
kony- hát szeptember i-re. Ajánlatot Nováb Pontos fizető". no(P MINDEN hónapban pár napra szobát keresek. Cimet Nova könyvkereskedésbe 

(P80) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: Elssler Fan. ny. Főszereplők: Lilian Harvey és Willy Birgel. A film előtt: Márn királyné temetéséről készült film és hiradó. 

EDISON MOZGŐ: I Orgonavirágzás. Jea- nette MacDonald, Eddy Nelson. II. III. Miki Mausok. IV. Hiradó. Csütörtök- től: Mária királyné temetése. - Jón: John Wayne. 

MUNKAÁS MOZGÓ: 3, 6 és 9. I. A végze- tes gondolázás. Dráma. Fősz.: Marcel- le Chantal, Paul Bernard. II. A gar- cia futárja. Izgalmas kémdráma. Fősz. Wallace Beery, John Boles és Barba- ra Stanwyck. Hétfőtől: I. Charlie Chan az Olimpiászon. II. Amicio. Lawrence Tibettel. 

OPERA MOZGŐ: Kém és kémnő. Fősze- repben Erich von Stroheim és Edwi- ge Feuillere. Jön: Premier! Emberfa- ragó, Boris Karlotff. 

ROYAL MOZGÓ: Két film. I. Paul Robe- son néger baritonista filmje: A sza- badság dala. II. Stan és Bran „A vad- nyugati őrjárat. Előtte: Hiradó és Má- ria királyné temetése. 

SELECT MOZGÓ: Premier: Mindent ér- 
ted. Fősz.: Madeleine Caroll és Fran- 
cisc Lederer. Müsor előtt: Mária ki- rályné temetéséről felvett film. 

URÁNIA MOZGŐ: Az éjféli lovag. Fősz.: 
Leslie Howard, Bette Davies, Olivia 
De Havilland. 

THALIA MOZGŐ: Popeye tengerész Ali 
baba kalóz szigetén. Premier. Ezen- 
kivül Silly Simphonie, Betty és a 
macskák, kabaré, hiradó, Miki Maus, 
stb. Szünet közben bemutatásra kerül 
a Láthatatlan ember gépezet, a párisi 

. világkiállitás szenzációja. 

(7848) 

eresek 

- Körülvitorlázza a földet kis yacht- 
ján egy cserkész. Wagner WladislaWw 
lengyel cserkész, aki kis yachtján egye- 
dül indult világkörüli utra, legutóbb el- 
hagyta az ausztráliai Sidney kikötőt, 
hogy Batáviába, a Seychelles-szigetek, 
Aden, Tunisz, Gibraltár Southampton 

Lengyelországba. Ugy számit, hogy 
1939 juliusában visszaérkezik Gdynia 
kikötőjébe 
- Francia hajók érkeznek a gonetan 

tai kikötőbe. Bucurestii jelentés szerint 
rövidesen egy több egységből álló fran 

(78911 
cia hajóraj fog látogatást tenni a con- 
stantai kikötőben 

jeligére a 

Értekezni: Telefon: 

és Kopenhága érintésével térjen vissza 
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X APTÁR. 1938. Augusztus 13, Szombat. 
Róm, kat.: Ipoly. Prot.: Hildebrand. 
Ort.: Cuv. Maxim. Izr.: 16 Av. 

"VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: Egész évre 530, félévre 280, negyedévre 
150, egy hónapra 50 1ek 

GYEREKSZÁJ 
- Kis öcsém, - mondja a háziorvos 

a család ötéves szemefényéhez a 
gólya az éjjel testvérkét hozett ré- 
szedre. 
- Nagyon örvendek. - válaszolja a 

fiucska, de vajon anyuka tud-e már 
róla? ; 
PpAPUCS UR 

Tanitó: Mit csinál, fiam, otthon 
édesapád? 
Gyerek: Nem mer ő szegény semmit 

se csinálni odahaza. 
MEGOLDOTTA 

fiatalember: Uram, amikor megkér- 
tem a leánya kezét, 
hogy ő nem hagyja a mamáját. 
Leány apja: Hát vigye a mamájával 

együtt. 

A MEGLEPETÉS 
- Nagy meglepetést szereztem a fe- 

leségemnek nevenapjára. Egy debez fi- 
nom csokoládét vettenmnm neki - mondja 
Kovács dicsekedve barátjának. 
-És te ezt nagy meglepetésnek ne- 
vezed? 
- Hát hogyne lett volna nagy meg- 

lpetés, amikor a feleségem névnapi 
aindékul ezüstrókára számitott... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz 
tus hó 13-án, szombaton reggeltől, 
agusztus 20-án, szombaton reggelig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Biró, Unirii tér 
Apostol, Reg Ferdinand ut - Palóczy, 
Marechal Foch ut és - Holicska, Mo- 
tilor ut, Eminescu sarok. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 

-- 

égboltozat, hőmérsékletcsökkenés helyi 
esők, különösen Transzilvániában és a 
hegyi vidékeken. 

-JÖ ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Dr. Porsche ideggyógyászati rende- 
léseit, hazaérkezve, ujra megkezete. 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 1. 

- Dr. Szabó Zoltán bérgyógyász, szak- 
orvos rendelőjét a Gen. Marechal Foch 
uccából a Baron L. Pop ucca 13. szám alá 
helyezte át az unitárius kollégiium mögé. 

- Többszáz darab régibb gépselymet 1 
lejért árusitunk. Nagy áruraktár gépcér- 
nákban, horgolócérnák, DMC és „Mez" 
összes cikkei. Hárász és pamutáruk. Divat- 
gombok és mindennemü rövidáruk olcsób- 
ban, mint bárhol „Somes" áruház, főposta 
baloldali ucca elején. 

- A patriárka-miniszterelnök beszün 
tette kinallgatásait. Bucurestiből jelen- 
tik: Miron Cristea patriarka miniszter- 
elnök további intézkedésig beszüntette 
kihallgatásait. Csupán munka, vagy je- 
lentkezési kihallgatáson fogadja az ál- 
lami és külföldi méltóságokat 

- Tom Mix és hires lova, Tonny, 
Londonban lép fel. Augusztus 24-én ér- 
dekes vendégszereplés kezdődik a lon- 
oni Palladiumban, amelynek szinpadát 
most a dublőzök fellépése tette neveze- 
tessé Tom Mix és hires lova, Tonny 
lolywoodból Angliába utazik és „sze- 
mélyesen" lép fel. Kétezer dollár heti 
izetést kap a népszerü filmszinész 
ondonban Két hétre szól a szerződés, 
eközel félévig marad távol, miután a 
hagyobb angol városok tizenkilenc hét- 
1e lekötötték lovával együtt. Szeptem- 
er 5-én kezdődik a vendégjáték. Tom 

kis társulatot szervezett: lován ki- 
ül három szereplő lép fel, két férfi és 

a ! 

elkezdett sirni, 

csak 18 éves, de 

(NEWYORK.) Több hónap óta tartó 
hajsza után végre sikerült elfogni az 
Egyesült Államok legveszedelmesebb 
betörőjét: Jack Delamoret, akit az al- 
világban Rózsabandita néven ismernek. 
A mindössze 18 esztendős Delamoret - 
daliás férfiszépség - a legutóbbi hó- 
napok folyamán Newyorkban, Washing- 
tonban és New Orleansban sorozatos 
betörésekkel több, mint 2 millió értékü 

éékszert harácsolt össze. 

Delamore kizárólag „a legjobb há- 
zakban fordult meg". Készpénzhez. 
értéktárgyakhoz nem nyult - csak 
ékszerhez. Tettének szinhelyén mindig 
piros rózsát hagyott ez a különös 
szokása adta meg alvilági nevét. Attól 
nem félt, hogy tudják: ő volt a tettes. 
Sőt ellenkezőleg, hitte, hogy a tett 

A kém és 

- A morlacai tüzkárosultak javára 
rendezett tekézőversenyek eredményei. 
A morlacai tüzkárosultak javára ren- 
dezett tekézőverseny rövid időn belül 
befejezést nyer. A rendezőség felkéri 
azokat a tekézőegyesületeket, amelyek 
még nem vettek részt a versenyben, 
hogy részvételi szándékukat sürgősen je 
jelentsék be, hogy megfelelő versenybi- 
róság legyen kijelölhető. Augusztus 14 
reggel 9 órától kezdve a Closca-uccá- 
ban levő Nagy-féle, a Crisan-uccában 
levő Valkay-féle és a mészárosok teké- 
ző pályáján bonyolitható le a verseny. 
Az eddig fefolyt verseny eredményei a 
következők: Csapatversenyben első a 
Meteor 51, második az UEC 45, harma- 
dik a Standard 34 fával, Az egyéni ver- 
senyben első Napau (UEC) 23 második 
Ludvig (FTC) 22, a harmadik Székely 
László (Meteor) 22 fával. A női verseny 
ben első Nimanné 13, a második Or- 
bánné 11 fával. 

- Egyenruhával látják el a vámtiszt- 
viselőket. A pénzügyminisztérium bu- 
curestii jelentés szerint elhatározta, 
hogy egyenruhával látja el a határon 
az összes vámtisztviselőket. Az uj egyen 
ruhák beszerzése két és félmillió lejt 
igényelnek. 

- A nemzetnevelésügyi miniszter - 
a hadiárvákért. A nemzetnevelésügyi 
miniszter elrendelte, hogy az összes há- 
boruban elesettek árváit és a hadirok- 
kantak gyermekeit, amennyiben az 
ugynevezett költségvetésen kivüli osz- 
tályokba vannak beirva, át kell irni a 
költségvetésbe felvett osztályokba, 
hogy élvezhessék a reájuk vonatkozó 
törvény értelmében az iskolai dijaktól 
való mentességeit. 

- Megkönnyitik a tantestület köl- 
csön és segély szerzését. A nemzetne- 
velésügyi minisztérium elhatároz(a, 
hogy a „tantestület házának" (Casa 
Corp Didactic) vidéki tagjai nem kö- 
telesek többé személyesen jelentkezni 
kölcsön vagy segély igénylésért, hanem 
kéréseiket postán is elküldhetik és a be- 
iktatástól számitott 15 napon belül a 
kérés elintézést is nyer a beiktatások 
sorrendjében. Az intézmény igazgató- 
sága pedig 15 naponként a miniszté- 
riumnak jelentést tesz a beérkezett ké- 
résekről és elintézési módjukról 

- Huszonnégy letartóztatáshoz ve- 
zetett a cernautii nagy deviza-razzia. 
Gernautiban a rendőrhatóságok nagy 
razziát rendeztek a Bucurestilor-ucca 
több helyiségében és a Dora pasageban, 
ahol a „fekete tőzsdések" össze szoktak 
gyülni Számos titkos valutakereskedő. 
nél nagyösszegü idegen valutát és de- 
vizát találtak. Összesen 24 embert vet- 
tek őrizetbe, akiket irataikkal egvütt 
átadnvak a biróságnak. 

Elfogták a „Rézsabanditát", aki 
eftóa 

már 2 millió dol- 
lárt rabolt össze 

szinhelyén hagyott rózsák szerencsét 
hoznak neki. Legfeljebb arra az enged- 
ményre volt hajlandó, hogyha különö- 
sen drága ékszert sikerült ellopnia, 
akkor hálából egy drága fekete rózsát 
hagyott hátra a tett szinhelyén. 
Ha forróvá vált talpa alatt a föld, 

inkább otthagyta azt a várost, ahol 
eddig tevékenykedett és máshova tette 
át müködése szinhelyét. Végül is New 
Orleansban háromheti müködése után 
tetten érték egy betörésen. Kiderült, 
hogy a gangszter több előkelő klub 
tagja volt, ahol mint „álmodozó költő" 
szerepelt és gazdag hölgyeknek udva- 
rolt. Igy könnyü szerrel birtokába ju- 
tott a gazdag emberek magánéletére 

OPERA-MOZGÓ 
VILAÁGSZENZÁCIÓ! 

izgalmas kémfilm a világháboruból. Föszerepben: 
ERIEK VON STROHEIM ÉS EDWIGE FEULLERE 

JÖN! PREMIER! EMBERFARAGÓ, BORIS KARLOFF 

vonatkozó adatoknak, amelyekre szük- 
sége volt, hogy tettét elkövethesse. 

a kémnő 

- A hunedoarai nőszövetségek elő- 
adása. A hunedoarai református és ka- 
tolikus nőszövetségek együttes rende- 
zésben a napokban Nyirő József Jé- 
zusfaragó ember c darabját adták elő 
szabadtéri előadásban. A hunedoarai re 
formátus egyházközség által nemrégen 
megvásárolt, Bethlen Gábor által ado- 
mányozott Koncz-féle kuria talán so- 
hasem látott annyi embert vendégül a 
kertjében, mint az előadás estéjén. A 
Cerna mentén levő községek, sőt a mesz 
szi vidékről, mint Déva, Illia, stb. hivei 
csoportokban vettek részt a nagysze- 
rüen sikerült szabadtéri előadáson, ahol 
a mükedvelők valamennyien megállták 
a helyüket. Az előadáson több, mint 
2000 főből álló közönség volt jelen. 
- Meghalt Ditrói Mórné. Budapesti 

jelentés szerint Ditrói Mórné, született 
Eibenschütz Mary, az egykori hires 
transzilvániai szinésznő 84 éves korá- 
ban meghalt. 
- Tüz pusztitott az estelnici Ferenc- 

rendi zárdában. A treiscaunemegyei 
Estelnici községi ősrégi Ferenc-rendi 
zárdában tüz pusztitotta el a zárda 
egyik falát és a tetőzetet. A kár elég 
jelentős. 

- Nyugdijazások a vasutnál. A CFR 
vezérigazgatóságánál kétszáz főtisztvi. 
selőt helyeztek korhatár elérése cimén 
nyugdijba Közöttük szerepelnek Sfin- 
tescu központi igazgató Bucurestiből 
Stan Aurel kerületi igazgató, Vidovszky 
Ferenc technikai irodafőnök, Nistor 
Ioan állomásfőnök Clujról és sok más 
vidéki CFR főtisztviselő. 

- Román stilü pavillonokat épitenek 
Bors és Halmei határállomásokon. Bu- 
curestiből jelentik, hogy a Nemzeti 
Turisztikai Hivatal kezdeményezésére 
Bors és Halmei határállomásokon két 
román stilü pavillont épitenek és itt 
fogják összpontositani a határrendőrségi 
és vámszolgálatot, továbbá lesz itt a 
Nemzeti Banknak egy valutabeváltó iro 
dája, vendéglő, benzin és olajtöltő állo- 
mások és egy gépkocsijavitó mühely. Az 
emeleten a legnagyobb kényelemmel 
berendezett szobák állanak azoknak a 
gépkocsis turisták számára, akik egy éj- 
szakát a határon kényszerülnek tölteni, 
Az emeleten lesznek a tisztviselői laká- 
sok is. A pavillonok építését november 
1-ére be is akarják fejezni. 

- A maláji szigetek kereskedelmi 
mérlegét helyrehozta a majomexport. 
Bombayból jelentik: A maláji szigetek 
külkereskedelmét váratlanul fellendi- 
tette a majomkivitel. Az Egyesült Álla- 
mokban ujabban sürün hajtanak végre 
fiatalitási mütéteket majommirigyek 
átültetésével és ehhez, valamint a fia. 
talitás problémájának további tanul- 
mányozásához nagyon sok rhesns- 
maiomra van szükség 

- Fegyverekkel védik meg a barbár 
kirándulóktól a havasi gyopárt. Inns- 
bruckból jelentik: Az egyik helyi lap 
nagy felháborodással számol be arról a 
vandalizmusról, amellyel a kirándulók 
a környező hegyeken a havasi gyopárt 
pusztitják. A lap közlése szerint a leg- 
utóbbi vasárnapon több mint 3000 ha- 
vasi gyopárt, több mint 100 bokrot 
sokszáz bimbót szakitottak le és nem 
egyszer gyökerestől tépték ki a növé- 
nyek százait. Ez a barbarizmus teljes 
kipusztulással fenyegeti az amugy is 
ritka havasi gyopárt. Az innsbrucki ke- 
rületi kapitányság a bajor hatóságok- 
tól erősitést és fegyvereket kért, 
amelyekre azért is szükség van, mert a 
vandál pusztitók nem egyszer életve- 
szélyesen megfenyegették a kötelessé- 
güket ellátó hegyi őröket 

- Két méter hosszu utazási jegy. 
Londonból jelentik: A légiforgalmi tár- 
saság ellenőrző körutra küldte egyik 
hivatalnokát Mr Langot, a délaírikai 
légvonalakra. A körut mintegy három 
hónapot fog igénybe venni. Mr Lang- 
nak igen sok helyen kell leszállania és 
igazolásul minden állomáson le kell bé- 
lyegeztetnie az utazási jegyét. A köny- 
nyebb kezelés érdekében egyetlen je- 
gyet kapott, amelynek hossza két mé- 
ter és tekercsként göngyölithető fel. 
Kétségtelen, hogy Mr. Lang jegye a vi- 
lág leghosszabb utazási jegye 

- Vizselafülü, nyelvetlen, 
harcsaszáju csodaborju Magyarorszá- 
gon. Budapestről jelentik: Bodonyi 
László révfülöpi gazdaságában egy te- 
hén 65 kilogramos borjut ellettt A 
borju első két lábán a térdizületek ket- 
tőzöttek; farka olyan nagy, mint egy te- 
héné, feje teljesen torz Az alsó ajak 
harcsáéhoz hasonló, füle tenyérnyi szé- 
les lelógó, vizslaszerü fülek, orrlyuka és 
nyelve nincs, a homlok közepén tojás- 
dad alaku óriási szem van. A borju 
közvetlenül az ellés után kimult. 

disznóő - 

- Milliomos lett az amerikai gyors- 
irás feltalálója. Newyorkban nagy ün- 
nepségekkel ülték dr Robert Gregg, a 
róla elnevezett gyorsirási rendszer fel- 
találójának ötvenéves jubileumát, 
Gregg mint földhöz ragadt szegény skót 
kivándorló érkezett Amerikába, ahol 
sokat nélkülözött. Végre mégis rámo- 
solygott a szerencse, amidőn egy másik 
angol kivándorló - Insull Sámuel 
érdeklődni kezdett gyorsirási rendszere 
iránt Insull nemsokára Edison Tamás 
titkára és bizalmasa lett óriási villa- 
mossági vállalatokat alapitott és ezek 
személyzetét Gregg gyorsirási rendsze- 
rének megtanulására kötelezte. Ma en- 
nek a rendszernek több mint huszmillió 
müvelője van Angliában és Ameriká- 
ban és a jelenleg hetvenéves Cregg 
sokszoros milliomos. 

- Meghosszabbitották a német evan- 
gélikus lelkészek hüségesküjének határ- 
idejét. Berlinből jelentik: A porosz- 
országi evangélikus egyház sajtószol- 
gálata közli, hogy a birodalmi egyházi 
miniszter szeptember 30-ig meghosszab- 
bitotta a határidőt, ameddig az evangé- 
likus lelkészkedő papság leteheti a hü- 
ségesküt Hitler kancellár iránt Német. 
ország legtöbb evangélikus egyházi ke- 
rületében simán ment végbe az eskü- 
tétel, csak Poroszország területén je- 
lentkezett szervezett ellenzék és a fo- 
gadalmi egyház lelkészei megtagadták 
az esküt. Ezeknek száma mintegy 2000. 

- Évi 75 milliárdot költ Amerika 
ujsághirdetésre. A közigazgatási tiszt- 
viselők nyári tanfolyamán James Tey- 
lor elnöki megnyitójában kijelentette, 
hogy az angol gyárosok és kereskedők 
évenként több mint 75 milliárd lejt 
költenek ujsághirdetésekre és ez az ösz- 
szeg évről-évre emelkedik. „Kész va- 
gyok fogadni a City összes kincseibe 
egy narancs ellen, hogy az ujsághirde- 
tésekre költött összeg az üzleti élet si- 
kerének legmegbizhatóbb fokmérője. 
- mondotta a szónok, Hozzátette, hogy 
a közigazgatásnak is követni kell a 
példát. Nemsokára általános gyakorlat 
lesz, hogy a hatóságok az ujságokban 
közölt oldalas hirdetésekben fogják 
feladataikat, céljaikat és müködésüket 
a közönséggel ismertetni, 

-o- 
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Mönnyebb természetü 
karambol városunkban 
(CLUJ.) Könnyebb természetü ka- 

rambol játszódott le tegnap este 8 óra 
tájban a Piata Unirein. Asztalos Zol- 
tán Cernauti ucca 19. szám alatti la- 
kos 126 Cluj rendszámu kerékpárjával 
a Jorga uccából az Unirei téren át haza 
felé igyekezve az egyik ujságkioszk 
háta mögött összeütközött a Memoran- 
dului utról jövő 1095 Cluj rendszámu 
tehergépkocsival, amelyet Bubaciu Sán 
dor sofőr vezetett Az összeütközés kö- 
vetkeztében a kerékpáros mintegy négy 
méternyire repült gépéről és zuzódá- 
sokat szenvedett arcán és karjain, vala- 
mint kerékpárja is megrongálódott A 
karambolról a forgalmi szolgálatot 
teljesitő Boca rendőr tett jelentést. 

lelülelfék az Ocna-dejululi 
pénzhamisitókat 

(DEJ.) Orosz Antal 41 éves mecha- 
nikus hat gyermekével és feleségével 
nyomorgott Ocna-Dejului községben. 
Nem volt semmi munkája - mondot- 
ta a csendőrségen, amikor elfogták - 
és ezért „kényszerüségből" készitett 
kliséket és állitott fel „pénzverdét", 
hogy megélhessen Orosz hamis husz- 
lejeseket gyártott Összesen 222 darab 
klisét, három pénzverőt és 120 darab 
huszlejest foglalt le nála a csendőrség. 
A mechanikus Orosz Olgát Lukréciát 
és Máriát használta fel a meglevő pénz 
forgalomhahozatalára, miután a hami- 
sitást már három éve üzi. Orosz Lukré- 
cia és Mária éppen Clujon vol- 
tak a napokban azonban rajtavesztet- 
tek a dolgon, mert elfogták őket, mi- 
kor is töredelmesen beismerték, hogy 
Ocna Dejuluion van a titkos pénz- 
gyártó üzem. A cluji rendőrség ekkor 
utasitotta az ocnadejului csendőrséget, 
hogy Orosz Antalt tartóztassa le, ami 
meg is történt. Orosz Antal azonnal be- 
ismerte tettét és házának padlásáról 
előkerült minden Letartóztatása után 
most őt is Clujra szállitották 

- Szeptember 15-én elbocsátják a 
szolgálatból azokat a birákat, akiknek 
képesitési vizsgájuk nem sikerült. Bu- 
curestiből jelentik: Megirtuk, hogy a 
birák részére julius hónapban képesitő 
vizsgákat tartottak. Az igazságügyi mi- 
niszter rendeletére, azokat a birákat, a 
kiknek képesitési vizsgája nem sike- 
rült, szeptember 15-ével a vonatkozó 
törvények értelmében, elbocsátják a 
szolgálatból 
= Olasz ujságirót fogadott kihallga- 

táson Eugen Titeanu, a nemzeti propa- 
ganda osztály államtitkára. Buücuresti- 
ből jelentik: Eugen Titeanu a nemzeti 
propaganda osztály államtitkára ki- 
hallgatáson fogadta Alessandro Pavo- 
linit, a római Corriere della Sera mun- 
katársát, aki tanulmányuton van Romá- 

niában. . 
- Utaznak a politikusok. Párisbó 

jelentik: Daladier miniszterelnök az al- 

pesi hadgyakorlatokon végzett szemle- 

körutjáról visszatért a francia főváros- 
ba. Ugyanakkor Londonból jelenti a 
Havas, hogy Halifax lord külügyminisz 
ter szabadságra utazik Vorshirebe, 

mig Chamberlain miniszterelnök ha- 

sonló célból holnap Skóciába megy. 

Insull bankárról kiderült, hogy ha- 

talmas titkos örökséget hagyett hátra. 

Csikágóból jelentik: Most nyitották fel 

Samuel Insull amerikai bankár végren- 

deletét, aki nemrég halt meg Párisban. 

A végrendeletből kiderült, hogy a ka- 

landos multu bankár hatalmas értékü 
vagvont hagvott hátra és egyetlen örö- 

köse az özvegye. Minthogy a bankár 

számos hitelezőjét érzékenyen megká- 

rositotta, most ezek pert akarnak indi- 

tani az özvegy ellen. 

- Ujból bezártak egy bucurestii szál 

lodát. Bucurestiből jelentik: Az Athéne 

Palace szálloda után most egy ujabb 

bucutestii szállodát, a Bulevard Palace 

hotelt zárták be a hatóságok, a köztisz- 

tasági előirások benemtartása miatt. 

Miár az idén az uj egységes tipusu 

ABC-könyvek kerülnek forgalomba. 

Mint Bucurestiből közlik, már az idei 

tanévben forgalomba kerülnek az isko- 

lában az ujtipusu ÁBC-könyvek. 

(CLUJ.) Ujabb éjszakai közbotrány 
történt tegnap városunkban Éjféltáj- 
ban két ismeretlen férfi behatolt Ghe- 
ran Vasile Marechal Foch ut 92. szám 
alatti házába, majd betörve a házigaz- 
da lakásának ajtaját, hálószobájába ha- 
toltak és ennek során négy ablakot zuz- 
tak be. A felriadt házigazda, Mihail 
Aurel nevü altiszt, lakójának segitségé- 
vel a két titokzatos garázdálkodó fiatal 
embert nagy küzdelmek árán kitusz- 
kolta a házból az udvarra és rendőrért 
kiáltozott. A házigazda lakója és a két 
ismeretlen férfi között közben parázs 
verekedés keletkezett, amelynek során 
mind a négyen megsérültek. Rövid időn 
belül két rendőr érkezett az éjszakai 
botrány szinhelyére, de a két éjszakai 

Nagy botrányt rendeztek 
az ittas éjszakai „látogatók" 

VII. évfolyam, 1938. Augusztus 14 

„látogató" a rendőrökkel is szembeszál- 
lott, azokat is tettlegesen bántalmaz- 
ták és összeszaggatták a hatósági embe- 
rek ruháját. Majd nagyobb rendőrkü- 
lönitmény érkezett a helyszinre és az 
éjszakai támadókat bekisérték a köz- 
ponti rendőrségre, ahol Ilea lIosif ügye- 
letes rendőrtiszt azonnal erélyes vizsgá 
latot folytatott le A kihallgatások al- 
kalmával kiderült, hogy a két férfi Si- 
lindraru Emil és Popescu Emilian sza- 
badságos katonákkal azonosak Az it- 
tas emberek a rendőrségi kihallgatás 
során azt állitották, hogy éppen Mihail 
állitólagos meghivására akartak be- 
menni az emlitett házba, illetve annak 
lakására. A bonyodalmas ügy tisztázásá- 
ra folyik a vizsgálat. 

(CLUJ.) A CGrigorescu-uton a leg- 
utóbbi esőzések, valamint csőrepedés 
következtében most egymás után két 
izben is több helyen beszakadt a nem- 
rég elkészitett uttest A csőrepedés pe- 
dig jelentősebb vizömlést okozott, a 
mely a környékbeli házakban kisebb- 
nagyobb károkat ejtett A megrongáló- 
dott uttesten ezért most csak nagy ki- 
térőkkel közlekedhetnek az autobuszok 
ami a Grigorescu-uti negyed lakóit is 
kellemetlenül érinti. A csőrepedésekkel 
kapcsolatosan a városi mérnöki hivatal 
részéről kijelentették, hogy a Grigores- 
cu ut 24-26 számu házak előtt lefekte- 
tett cső - egy 700 és egy 800 millimé- 
teres - repedtek meg és ez okozta az 
üzemzavart. A csőrepedés pontos okát 
még nem tudták megállapitani. Lehet, 
hogy öntési hiba történt, de lehet, hogy 
valami sulyosabb teherautó vonult el 
az uttesten és emiatt következett be a 
csőrepedés. Hasonló üzemi hiba azon- 

A városi mérnöki hivatal sürsösen 
dondoskodik a Grisorcscu-uti 

iortalomzavartalanbiztositásáról 
ban elég gyakori. A hatóságok már is 
gondoskodtak megfelelő intézkedések- 
ről, hog y ugy az uttesten mutatkozó, 
mint a csőrepedések okozta hibákat 
sürgősen helyrehozzák, hogv a forgalom 
továbbra is zavartalanul lebonyolitható 
legven. 

Az érdekelt negyed lakossága mind- 
denesetre arra kéri az illetékes hatósá- 
gokat, hogy megfelelő intézkedésekkel 
gondoskodjanak arról is, hogy az uttes- 
ten az autóbuszforgalom zavartalanul 
lebonyolitható legyen A megismétlődő 
forgalmi korlátozások illetve az autó- 
buszjáratoknak kitérőkkel való lebo- 
nyolitása ugyanis a város középpontjá- 
tól távolabb fekvő lakosságot gyakran 
igen kellemetlen helyzetbe hozza. Ezt 
pedig annál is inkább kérik, mert tu- 

ó 

tás csak ujabb bizonyságtétele lesz 
régi hüséges szövetségi és fegyverbaráy 
kapcsolatoknak. 

VALTAKOZÓ SIKERE 
(BARCELONA.) A köztársasági fő 

hadiszállás kisebb sikereket jelent 
egyben jelenti, hogy a legtöbb harcvo 
nalon nagy harcok dulnak. A nemze 
Hek ugyancsak helyi sikerekről adnak 
irt. 

JAPÁN-OROSZ MEGÁLLA- 
PODÁS 

(TOKIÓ) Tegnap este a japán és szov. 
jet hadsereg megbizottai tanácskozásr, 
ültek össze, amelyben három Pontban 
állapodtak meg: 1. Mindkét fél csapatai 
beszüntetik a támadásokat. 2. Elteme- Szer 
tik halottaikat. 3. A legközelebbi na Ferd 
pokban megállapitják a csapatok végle. 
ges álláshelyeit. Mindezt jegyzékben s 
szögezték le, amelyet a csapatok főpa- 
rancsnokságai elé terjesztenek tudo. 
másvételre és jóváhagyásra. A kinai 
sajtó nagy része bizonyos csalódássa] 
veszi tudomásul a fegyverszünetet és 1 
végleges megegyezés kilátásait pesszi. 
misztikusan itéli meg. , 

oem 

A törvénuszék szüneti 
tanácsámak táráualásai 

(CLUJ.) A törvényszék I. szekciójá 
nak Varduca-Breban szüneti tanács 
ma másfélévi börtönre itélte Roba Gay. 
rilat, aki Transilvania területén 8 tem 
plombetörést követett el és mintegy 
100 ezer lej értékü kegyszert harácsol 

föl 

lajdonképpen a nemrég rendbehozott 
uttesten ilyen forgalmi zavaroknak elő. 
fordulniok nem is volna szabad. 

- 

Safát halottjának tekinti a magyar 
kormány a Debrecen mellett lezu- 
hant repülőgép 

(BUDAPEST.) A Debrecen mellett 
lezuhant repülőszerencsétlenségnél a 
következő légügyi szakemberek lelték 
halálukat: Pázmándi Pap László tura- 
vezető, Galgóczy Imre főorvos, Bártfay 
Gedeon és Tömöry Andor légügyi fel- 
ügyelők a repülőgép vezetői és Boros 
József szerelő. Az elpusztult ujságirók 
pontos névsora pedig a következő Si- 
mor Miklós Rusznyák Iván, Szilvássy 
József, Molnár Béla, Peller György, 
Benke Tibor és Zombory Vilmos foto- 
riporter. A tragédiával kapcsolatosan 
a Magyar Ujságiró Egyesülethez a ma- 
gyar kormány, hatóságok és a külföldi 
sajtótestületek részéről számos rész- 

ujságiró-utasait 
véttávirat érkezett. A halottakat kor- 
mányköltségen szállitják Budapestre és 
szombaton délután 4 órakor a magyar 
kormány halottjaiként temetik el a 
Kerepesi temetőbe a főváros által ado- 
mányozott diszsirhelyekre. A temetésen 
Imrédy miniszterelnök vezetésével az 
egész kormány megjelenik és a kor- 
mány nevében dr Antal István állam- 
titkár, az ujságirók részéről pedig dr. 
Tóth László, a Magyar Ujságirók Egye 
sületének elnöke fognak beszélni. 
A vizsgálat megállapitása szerint a 

szerencsétlenségeg motorhiba, illetve a 
benzintartály felrobbanása okozta. 

, 

helőszinen tanulmányozni 
(LONDON,) A reggeli lapok jelentése 

szerint az angol munkáspárt elhatároz- 

ta, hogy alapos tanulmányozás alá veszi 

a középeurópai helyzetet. Rhys Dawies 

angol munkáspárti képviselő vezetésé- 

vel több társa ellátogat a középeurópai 

államokba, helyszini tanulmányok le- 

folytatására. Valószinüleg Henderson 

fia is ujból résztvesz egy ilyen termé- 

szetü tanulmányuton. 
HODZSA ÉRDEKES KIJELEN- 

TÉSE : 
(LONDON.) A Daily Mail jelentése 

szerint Hodzsa miniszterelnök tegnap 

kijelentette, hogy a szudétanémetek 

követelései közül ötvenszázalék teljesit- 

Hodzsa szerint a szudéta-némciek 
kérésci 75 százalékban teljesithetők 
vagytáróvalásialapulszolóálhatnak 

Angol munkáspárti képviselők küldöttsége akarja a 
a középcurópal heluzetet 
hető, 25 százalékról tárgyalni lehet, mig 
25 százalék teljesithetetlen, köztük a 
területi önkormányzat igénylése a szu- 
détanémetek számára, továbbá az a kö- 
vetelés, hogy a szudétanémetséget 1918. 
óta ért károkat a kormány téritse meg. 

A NÉMET SAJTÓ HORTHY 
KORMÁNYZÓ BERLINI 
UTJÁRÓL / 

(BERLIN.) A német sajtó Horthy 
magyar kormányzó közeli németországi 
látogatásával kapcsolatosan rendkivüli 
melegséggel is a kormányzó személyé- 
ről, valamint a két nép baráti kapcso- 
latairól. A vezércikkek és más közle- 
mények hangsulyozzák, hogy a látoga- 

igy össze (Bi 
Ma fog itélkezni a tanács Székely Ti kezd 

bor és öt társa felett, akik a börtön közv 
ben összeismerkedve egymással betőrő az üs 
bandát alakitottak, végigfosztogatták Káro 
Clujt, Turdat és a környéket és hatal. közia 
mas értékeket zsákmányoltak össze korm 
Lapzártakor a tárgyalás még folyik pélu 

igazo 
igazo 

A mi"lilón felüli ériékű 
hagyatékok üsyét ezenűül 
a bDénzügymin sztérinm k 

fogja lelű vizsgálni zke 
(cLU.) A pénzügyminisztérm nv 

ujabb rendeletet adott ki. Eszerint at ok 
gusztus 15-től kezdődően az összes ! szemi 
millión felüli értékü hagyatékokat köz egész 
vetlenül maga a minisztérium fogja fe- káját 
lülvizsgálni. Az egymillió lej értéken galrm 
aluli hagyatékok felülvizsgálása azon- tala 
ban továbbra is a pénzügyigazgatók, ett 
illetve pénzügyi felügyelők hatásköré- hogy 

ben marad. szám! 

lésüg 

- Calinescu nemzetnevelésügyi mi- zese, 
niszter aláirta a tantestületben történt válto 
változtatásokról szóló rendeletet. Bu- előtt 
curestiből jelentik: Calinescu nemzet- törté 
nevelésügyi miniszter tegnap aláirta azt hető, 
a rendeletet, amely a tantestület kere- mény 
tében történt áthelyezésekről intézke nalon 
dik. Az 

- Nagy árviz pusztitott Keletindiá rv 
ban. Allahabadból jelentik: Keletindá- lvt 
ban a hatalmas esőzések következtében 
óriási árviz dult, amelynek eddig há- : om 
romszáz halottja van. Tizezer kisebb- s 
nagyobb helyiséget öntött el az ár. AZ 
árviz elől menekülők ezreit már alig n 0 
tudják biztonságba helyezni sna 

A Robbanás egy franciaországi lő breit 
szergyárban. Párisból jelentik: A Toufs 
közelépen Ripault les Mansban lev0 
állami lőszergyárban robbanás től- 
tént Egy 12 méter hosszu épület tel Al 
sen rombadőlt Egy munkás meghált ae 
egy sulyosan megsebesült. bályo 

ma EsrE LESZ A KATH. KÖ ten 
NAGYGYÜLÉSE. A Kath. Kör m ritás 
pénteken este fél 9 órakor tartja Ko81 bad a 
niceanu 7 szám alatti helyiségében us gokba 
eluji plébános-választással kapcsolat0 kivite 

nagy demonstráló gyülését. Erre a daság 
minden tagját és a város minden gy termé 
tolikus férfiját szeretettel elvárja, 07 A va 
a kath. társadalom egysége és szere e orszá, 
imaponáló módon jusson kifejezés ú bizott 
eluji plébánosi méltóság egyetlen ma sgedél 
jelöltjével, Márton Aron c. kanon0 
h. plébánossal szemben. A 
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